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staré fotky
Významné jubileum mají letos skauti na Mo-
ravě – slaví 100 let své existence. Po stole-
tém celosvětovém výročí založení skautingu 
v roce 2007 oslavili roku 2012 století české. 
Rok 2015 je rokem skautů moravských. Prv-
ní moravský skautský oddíl trvalého charak-
teru vznikl v roce 1915 v Uherském Brodě. 
Oddíl byl zaregistrován jako první odbor na 
Moravě, což později vedlo k propůjčení čest-
ného názvu střediska Prvních moravských 
junáků Uherský Brod.

V současnosti se skautingu v České repub-
lice daří. Počet zaregistrovaných dětí a do-
spělých stále roste. V letošním roce byl za-
znamenán rekordní příliv nováčků. Skautů 
je o 2 599 více než v roce 2014.

1. Výprava skautů na Vršatec, 1920.

2. A. B. Svojsík v Uherském Brodě, 1923.

3. Jedny z prvních skautek v ČR, 1923. 

4. Základy skautské chaty u lesa Rubanis-
ka, 1915.

5. Tábor Jablunka, 1937.

6. S polskými harcery, 1922.

7. O. Nesňal se skauty 
(tehdejší vůdce stře-
diska), 1925.

Fotky jsou z archivu 
střediska Prvních 
moravských junáků 
Uherský Brod.
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Pavel Stojar:  
O zkaženosti  
a arogantnosti politiků 
kolují různé legendy
Možná jsem teď k obsahu Magazínu Zlín 
trochu méně kritický. Důvod? Dívám se 
na něj nejen očima novináře, ale nově 
také politika. To říká Pavel Stojar, člen 
Rady města Zlína. 
Takže fakt, že jste zároveň novinář a po-
litik, vás v práci pro magazín ovlivňuje.
Je to tak. Více chápu, že magazín vydáva-
ný městem se nemůže věnovat jen atrak-
tivním a čtivým věcem, ale stejně tak i su-
chým úřednickým informacím. Ty jsou pro 
život občanů také podstatné a jinde kro-
mě magazínu, městského webu a vývěsek 
si je lidé nepřečtou.
Je pro politika výhodou novinářská pra-
xe? Několik novinářů už nyní v politice 
působí…
Velkou výhodou je, že díky zkušenostem 
z regionální novinařiny člověk získá pře-
hled o dění ve městě. To se v komunální 
politice hodí. Spousta věcí je vám jasnější. 
Výhoda je to také při komunikaci s noviná-
ři. Člověk ví, co od nich může čekat. Ví, jak 
média fungují. 
Zastávám názor, že vůči novinářům je tře-
ba být opravdu co nejotevřenější. Samo-
zřejmě ne vždy budou politici s jejich vý-
stupy spokojení. Politika a média, to jsou 
dva jiné světy. Dívají se na věci trochu ji-
nýma očima.

V radě města se věnujete oblasti kultury. 
Je podle vás Zlín ke kultuře vstřícný?
Zcela určitě. Máme zde vynikající kulturní 
instituce, jako je Městské divadlo a Filhar-
monie Bohuslava Martinů. Kulturnost 
města ale není jen v tom, že můžete jít 
na koncert nebo do divadla, sednout si, 
dívat se a poslouchat. Stejně důležitá je 
živá spontánní amatérská kultura. Když 
se podíváte kolem sebe, budete překva-
pení, kolik Zlíňanů vedle svého zaměstná-
ní aktivně dělá muziku, folklor, tančí, hra-
je divadlo. A potěšující také je, že v tom 
pokračuje spousta dětí a mladých. Ať už 
v základních uměleckých školách, růz-
ných souborech, nebo s vlastní kapelou. 
To vypovídá o kulturnosti města snad nej-
víc. Moc dobře si uvědomujeme, že tato 
amatérská kultura potřebuje naši podpo-
ru stejně jako velké profesionální kulturní 
instituce.

Má ve Zlíně kultura v současné době do-
statečné zázemí?
Důležitým krokem byla rekonstrukce ně-
kdejší knihovny, kde našla pod hlavičkou 
Zlínského klubu 204 své zázemí část 

neprofesionálních kulturních organizací. 
A věřím, že v budoucnu se tento prostor 
podaří ještě více otevřít lidem formou di-
vadelních představení, menších koncertů 
i jiných akcí. Svůj potenciál má v tomto 
směru i bývalé kino Květen v Malenovi-
cích. Velkou výzvou je budoucí využití zám-
ku. Velmi slibně se rozvíjí aktivity Univerzi-
ty Tomáše Bati. A samozřejmě jsou tady 
ještě agentury a další organizátoři, kteří 
do Zlína přivážejí kvalitní kulturní počiny. 
I těm patří velký dík.
Jaký máte po půlroční zkušenosti pocit 
z komunální politiky?
O zkaženosti a arogantnosti politiků kolují 
různé legendy a jsem rád, že alespoň co 
se týká Zlína, je má zkušenost úplně opač-
ná. Jsem příjemně překvapený, jak fungu-
je koalice, rada a zastupitelstvo. Potěšilo 
mě, jak kultivovaně dokáže vedení města 
řešit problémy. Respektujeme své názory, 
a i když spolu nesouhlasíme, neuchyluje-
me se ke zbytečným osobním útokům. 
Vidím, že nám jde o společnou věc – aby 
Zlín byl příjemným místem k životu, aby-
chom posunovali věci k lepšímu. Cílem 
není zprivatizovat město a rozparcelovat 
si ho na vlastní výnosné pozemky. Takoví 
už tu byli. Pro mnohé bývalé představite-
le města to byla hlavní pohnutka, proč jít 
do politiky. 
Dodnes nám po nich vypadávají ze skří-
ní pomyslní kostlivci, tím mediálně nejvíc 
propíraným jsou určitě Vodovody a kanali-
zace. Bude zřejmě trvat ještě pár let, než 
se situace srovná.
 Zdeněk Dvořák
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Obnova Památníku 
Tomáše Bati. Hledají se 
správné dveře
Hledání financí. Právě v této fázi se aktuálně 
nachází projekt obnovy Památníku Tomáše 
Bati. Podle odhadů přitom bude potřeba až 
70 milionů korun. Většinu z nich chce rad-
nice zajistit z dotací. Své příspěvky ale již 
posílají i dárci.
„Snažím se otevřít ty správné dveře, aby-
chom potřebné peníze získali. Jen z rozpočtu 
města této nejcennější zlínské budově pů-
vodní vzhled a účel nevrátíme,“ uvědomuje 
si primátor Miroslav Adámek, který jedná 
s několika ministerstvy a čeká i na případné 
evropské dotace. S žádostí o pomoc oslovil 
i prezidenta Miloše Zemana, který si k pro-
jektu vyžádal i veškeré podklady. 
Pomoci s obnovou Památníku T. Bati může 
i veřejnost nebo instituce, a to v rámci sbírky 
nazvané Zlíňané sobě. 
Přestože je projekt stále ještě v počátcích, tři 
dárci poslali na účet celkem 144 000 korun. 
Nejvyšší částkou, rovnými 100 000 korun, 
přispěla Teplárna Otrokovice. „Vloni jsme 
přispěli na opravu dětského hřiště na zá-
kladní škole ve Zlíně-Malenovicích, letos 
poskytneme peníze na obnovu Památníku 
Tomáše Bati,“ řekl předseda představenstva 
Teplárny Otrokovice Petr Jeník. „Moc si pří-
spěvku Teplárny Otrokovice vážíme a děku-
jeme za něj. A mohu všechny ujistit, že tyto 
peníze půjdou na dobrou věc, stejně jako 
ostatní dary. Budova, ve které obnovíme pa-
mátník, je klenotem našeho města a nejen 
jeho, svým významem je srovnávána napří-
klad s brněnskou vilou Tugendhat,“ upozor-
nil Miroslav Adámek. 
Do sbírky mohou zájemci přispět pou-
kázáním částky prostřednictvím darova-
cí smlouvy nebo přímo na bankovní účet 
55515222/0800.
Zatímco u vnějšího vzhledu budovy není po-
chyb, že se vrátí do podoby z 30. let minulé-
ho století, o vnitřním uspořádání a náplni se 
debaty ještě vedou. Pojednávat o něm bude 
i workshop, který se v budoucím památníku 
uskuteční 16. června.

k věciměsto zlín
„Cyklostezky“ nejen pro cyklisty  
aneb Jak se na nich správně chovat?  � � � � � � � � �
S ohledem na rostoucí popularitu cyk-
listické dopravy ve městě a s ohledem 
na zvyšující se počet cyklistických stezek 
a dalších prvků cyklistické infrastruktu-
ry přinášíme krátký miniseriál, ve kterém 
budou ve stručnosti objasněny základní 
prvky cyklistické infrastruktury a pravidla, 
jak se na nich mají různé skupiny uživatelů 
chovat. Úvodní díl je věnován cyklistickým 
stezkám.
Právní ukotvení cyklistických stezek vychá-
zí ze zákona o pozemních komunikacích 
a ze zákona o silničním provozu. Tato le-
gislativa připouští tři druhy cyklistických 
stezek: 1. stezka pro cyklisty, 2. stezka pro 
chodce a cyklisty se společným provozem 
a 3. stezka pro chodce a cyklisty s odděle-
ným provozem. Ve všech případech se jed-
ná o pozemní komunikaci nebo její jízdní 
pás (nikoliv jen jízdní pruh).  Používají se 
jako segregační opatření, kdy je s ohledem 
na bezpečnost potřebné oddělit pohyb cyk-
listů od automobilové dopravy.
Pro všechny tři druhy cyklistických stezek 
je společné, že jsou určeny pro cyklistic-
kou dopravu, jejich užití je přípustné též 
pro jezdce na kolečkových bruslích a lyžích 
apod. Veškerá motorová doprava je odsud 
vyloučena. Rozdíly mezi těmito třemi druhy 
cyklostezek jsou v odlišné úpravě pohybu 
chodců. V následujícím textu je postupně 
rozebereme.
Stezka pro cyklisty
Její začátek je označen níže vyobrazenou 
příkazovou dopraví značkou C8a a její ko-
nec značkou C8b. Cyklista se zde pohybu-
je vždy při pravém okraji ve směru jízdy. 
Chodci na takto označenou komunikaci 
nesmí vstoupit s výjimkou situací, kdy ji 
překonávají napříč.
Z provozního hlediska se jedná o nejjed-
nodušší případ. Ve Zlíně je takto označeno 
minimum komunikací.

Stezka pro chodce a cyklisty se společ-
ným provozem
Tato stezka je označena příkazovými do-
pravními značkami C9a a C9b. Oproti pou-
hé cyklostezce je přístupná též chodcům, 
cyklisté a chodci zde sdílí stejný prostor. 
Z provozního hlediska se jedná o nejsloži-
tější případ. Cyklista se zde musí pohybo-
vat vždy vpravo ve směru jízdy s výjimkou 
objíždění, předjíždění, otáčení, odbočování 
a vjíždění na stezku; přitom nesmí ohrozit 

chodce jdoucí po stezce. Oproti tomu směr 
pohybu chodců zde zákon neupravuje; 
chodci jsou povinni chovat se ohleduplně 
k cyklistům a umožnit jim bezpečný prů-
jezd. Chodci by se zde zbytečně neměli 
zastavovat a už vůbec ne v hloučcích, aby 
neblokovali pohyb cyklistů a ostatních 
chodců. Totéž platí pro bruslaře. Nevhod-

né je zde venčení psů; vodítko natažené 
napříč cyklostezky může způsobit situa-
ce s vážnými následky. Cyklisté zde musí 
přizpůsobit rychlost jízdy dopravní situaci; 
je maximálně nevhodné a nebezpečné, 
aby chodce míjeli ve vysokých rychlos-
tech. Chodci by neměli prudce měnit směr 
a rychlost pohybu; rychleji jedoucí cyklista 
svou trajektorii upravuje podle předchozí-
ho pohybu chodců a náhlá prudká změna 
pohybu chodce zvyšuje riziko nehody.
Žádný zákon ještě neudělal lidi lepšími, 
a tak zde na prvním místě platí potřeba 
vzájemné ohleduplnosti a také zvýšená po-
zornost a opatrnost.
Takto označené cyklostezky ve Zlíně pře-
važují. Vyskytují se i v lokalitách, kde je 
vysoká intenzita pohybu různých skupin 
uživatelů, a to z důvodu prostorových ome-
zení, kdy nebylo možné jednotlivé skupiny 
uživatelů vhodně oddělit.

Stezka pro chodce a cyklisty s odděle-
ným provozem
Tato stezka bývá označena příkazovými 
značkami C10a a C10b. Cyklisté a chod-
ci zde mají zřetelně oddělené pruhy, což 
bývá zvýrazněno vodorovným dopravním 
značením a někdy také odlišnou materi-
álovou skladbou. Zde je chodec povinen 
užívat pruh vyznačený pro chodce a cy-
klista pruh vyznačený pro cyklisty. Pruh 
vyznačený pro chodce může cyklista užít 

Cyklostezky mají svá pravidla. / foto: I. Hercik
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pouze při objíždění, předjíždění, otáčení, 
odbočování a vjíždění na stezku pro chod-
ce a cyklisty; přitom nesmí ohrozit chodce 
jdoucí v pruhu vyznačeném pro chodce.
Tento druh cyklostezek je vhodné zřizovat 
v lokalitách se zvýšenou intenzitou pohybu 
chodců i cyklistů. Ve Zlíně byly takto nově 
zřízeny některé úseky Městské obslužné 
cyklistické stezky v centru města, stejně 
tak je označena cyklostezka v Centrálním 
parku na Jižních Svazích. V případě centra 
města je pruh pro cyklisty odlišen tmavě 

šedým (antracitovým) odstínem čtvercové 
dlažby. 

Martin Habuda, 
cyklokoordinátor zlínské radnice

k věci k věci město zlín

Památník Tomáše Bati, 
Ohlédnutí do historie
V roce 1933 byla zahájena výstavba Památ-
níku Tomáše Bati, který uzavírá stoupající 
parkový prospekt mezi internáty. Podle pů-
vodního návrhu měl celý komplex obsahovat 
skupinu budov studijně vzdělávacího charak-
teru, vrcholí na ose parku objektem Památní-
ku Tomáše Bati, který zahynul v roce 1932 při 
letecké katastrofě. Došlo však jen k částečné 
realizaci objektu Památníku a dvou studij-
ních ústavů. I zde se uplatňoval typový skelet 
výrobní budovy s variabilní dispozicí etáže. 
Tvárnost železobetonového skeletu využil ar-
chitekt Gahura k zajímavému řešení interiérů 
i exteriérů s působivými hladkými průběžnými 
zasklenými plochami.
Památník Tomáše Bati, nejpůsobivější ar-
chitektonické dílo F. L. Gahury, je moderní 
parafrází staveb vrcholné gotiky: jen opěrný 
systém a barevné vitráže, jen železobetono-
vý skelet a sklo. V roce 1954 byl památník 
přestavěn (akademický architekt J. Staša) 
na Dům umění a vznikly zde prostory gale-
rie výtvarného umění a zlínské filharmonie. 
V roce 2009 objekt z větší části opustila 
Filharmonie Bohuslava Martinů, v roce 2013 
Krajská galerie výtvarného umění. V následu-
jících letech město Zlín začalo intenzivně pra-
covat na konceptu rekonstrukce Památníku  
T. Bati do původní podoby. 

Anketa
Jak hodnotíte nápad umožnit veřej-
nosti přispět na obnovu Památníku 
T. Bati? 
Jaromír Schneider, zastupitel (KDU-
-ČSL a Z21 – Společně pro Zlín)
Nemám nic proti tomu, aby lidé nebo firmy 
mohli přispět na obnovu tohoto objektu. Ne-
předpokládám ale, že by tohle byl ten zásadní 
finanční zdroj. Tím budou určitě dotace. 
Radomír Rafaja, zastupitel města 
(KSČM)
Jsem pro. Radnice nemůže všechno finančně 
utáhnout. A pokud budou chtít lidé nebo firmy 
přispět, je dobře, že tu možnost mají. Podle mě 
by bylo v pořádku, kdyby na obnovu památní-
ku přispěla i rodina Baťů. Měli by mít zájem 
na tom, jak město Zlín vypadá.  
Antonín Prokeš, zastupitel (ČSSD) 
Příspěvky úspěšných firem, ale i jednotlivců 
jsou jistě přínosem přesto, že z pohledu k cel-
kové investici se bude jednat o marginální 
část. Důležitý je nejen investiční přínos, ale 
především to, že dárci ze Zlínska konkrétními 
kroky deklarují svou sounáležitost s naším re-
gionem. Tato unikátní budova si důstojné vyu-
žití rozhodně zaslouží.

Platy na radnici? Průměrně 17 697 korun 
čistého měsíčně � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � �
Zaměstnanci magistrátu si v roce 2014 vy-
dělali průměrně 17 697 korun čistého mě-
síčně. Bylo to o 402 korun více než v roce 
2013. Na magistrátu pracuje cca 450 lidí. 
Informace o výši platů svých zaměstnanců 
radnice zveřejňuje vůbec poprvé. „Chce-
me být otevření. Před několika týdny jsme 
sdělili odměny v městských společnostech, 
na webu www.zlin.eu máme už více než 
rok umístěný velmi podrobný „rozklikávací“ 
rozpočet, zveřejňujeme smlouvy s dodava-
teli a mnoho dalších informací, často nad 
povinný rámec. Je to podle nás správná 
cesta,“ sdělil primátor Miroslav Adámek. 
Tak jako v jiných společnostech jsou 
i na radnici rozdíly mezi finančními příjmy 
u řadových zaměstnanců a lidí ve vedou-
cích funkcích. Například vedoucí oddělení 
si v loňském roce přišli měsíčně na 25 507 
korun čistého. V jejich případě to bylo 
o 883 korun více než v roce 2013. 
Nejlépe placenými zaměstnanci jsou v hi-
erarchii magistrátu manažeři, tedy lidé ří-
dící samostatné odbory či oddělení s často 
desítkami zaměstnanců. V roce 2014 byl 
jejich měsíční čistý příjem 35 839 korun, 
o rok dříve si vydělali měsíčně o 1 589 ko-
run méně. „Tomu samozřejmě musí odpo-
vídat i nároky a zodpovědnost, které jsou 
na tyto lidi kladeny. Toto sdělení o výši je-
jich platů považuji za dobré rozhodnutí,“ 
uvedl náměstek primátora Patrik Kamas.   
Na vedoucích pozicích pracují na magist-
rátu v drtivé většině lidé s vysokoškolským 
vzděláním a mnohaletou praxí, přicházející 
často z podnikatelského sektoru. „Každý 
rok vypisujeme hned několik výběrových 
řízení, ve kterých hledáme nové kolegy. 
Opakovaně se nám však stává, že máme 
problém dané pozice obsadit. Zákonná kri-
téria jsou ve většině případů opravdu přís-
ná,“ konstatovala Helena Eidová, tajemni-
ce magistrátu.
Výši platů se zlínská radnice rozhodla 
zveřejnit formou tiskové zprávy jako první 
ve Zlínském kraji. „Předkládáme je v tako-
vé podobě, která poskytuje dostatečný pře-
hled o výši finančních prostředků vynaklá-

daných na platy zaměstnanců a zároveň 
není v rozporu s právem na ochranu jejich 
osobních údajů,“ uvedl Daniel Novák z Od-
boru právního magistrátu. 
Z hlediska zákona patří lidé pracující pro 
zlínskou radnici mezi zaměstnance, kte-
ří jsou placeni z veřejných prostředků. 
Do této kategorie patří i další pracovníci 
ve veřejném sektoru, například lékaři, uči-
telé všech stupňů škol, hasiči, policisté, za-
městnanci příspěvkových organizací a stát-
ních podniků, lidé pracující pro obchodní 
společnosti zřízené státem či územními sa-
mosprávnými celky atd. Celkem jde v rámci 
ČR o více než 1 000 000 osob. 
Před několika týdny už radnice zveřejnila 
výši odměn v městských společnostech. 
Ze zprávy vyplynulo, že člen statutárního 
orgánu kapitálové společnosti, kterou sto-
procentně vlastní město Zlín, si měsíčně 
průměrně vydělá 12 000 korun hrubého. 
Členové dozorčích rad neberou vyšší od-
měnu než 9 000 korun hrubého. „Z uvede-
ných čísel je patrné, že z těchto pozic ne-
děláme žádné ‚trafiky‘. Snažíme se chovat 
v městských společnostech co nejšetrněji, 
stejně jako na radnici,“ konstatoval náměs-
tek primátora Ondřej Běták. 
Výši příjmů volených představitelů radnice, 
tedy primátora a dalších členů rady města, 
stanovuje nařízení vlády č. 37/2003 Sb., 
jsou tedy snadno dohledatelné a vyčísli-
telné. „Můj plat nikdo ani nemusí hledat, 
hned ho přiznám. Jako primátor města Zlí-
na si měsíčně přijdu na cca 50 000 korun 
čistého. U politiků mi jmenovité sdělení 
příjmů nevadí, s tím, že budou veřejnými 
osobami se vším všudy, musí počítat. Ale 
u dalších profesí tento přístup vhodný není, 
s ohledem na stav naší společnosti,“ je 
přesvědčen Miroslav Adámek. „Například 
já za práci v pozici náměstka primátora 
dostávám cca 40 000 korun čistého mě-
síčně. A protože jsem uvolněný náměstek, 
je to z radnice můj jediný příjem. Za další 
funkce, třeba v komisích, žádné odměny 
pobírat nemohu,“ prohlásil Ondřej Běták. 
 Zdeněk Dvořák
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Stavba roku 2014 
Zlínského kraje
Tentokrát v Uherském Hradišti v Kulturním 
domě proběhlo dne 27. května slavnostní vy-
hlášení 13. ročníku regionální soutěže Stavba 
roku Zlínského kraje, kterou každoročně orga-
nizuje Krajská stavební společnost při svazu 
podnikatelů ve stavebnictví ČR. Šestnáctičlen-
ná odborná porota, složená převážně ze sta-
vebních inženýrů a architektů, vyhodnocovala 
stavby podle předem daných kritérií, zabývala 
se například architektonickým řešením, celko-
vou kvalitou provedení prací, řešením detailů 
včetně použití stavebních materiálů a výrobků, 
úsporou energií stavby, ekologickým řešením, 
finanční náročností stavby a také dobou trvání 
provedení stavby. Bylo hodnoceno opět v sed-
mi kategoriích celkem 42 staveb, což je o 13 
staveb méně než v minulém ročníku. Ukazuje 
se, že nepříznivá situace ve stavebnictví trvá, 
nejvíce se to projevilo na bytové výstavbě, kde 
porota vyhodnocovala po jednom rodinném 
a jednom bytovém domě oproti minulému 
roku, kde bylo přihlášeno sedm a pět staveb.   
Naše město i letos bylo v soutěži úspěšné. 
Získalo v silné konkurenci 14 staveb hlavní 
cenu v kategorii rozvojových projektů měst 
a obcí za krásnou revitalizaci prostoru parku 
Komenského ve Zlíně, jehož důležitou a nena-
hraditelnou funkci městského veřejného pro-
storu mohli plně ocenit obyvatelé i návštěvníci 
při letošním 55. ročníku Zlín Film Festivalu. 
S čestným uznáním odešla i návštěvnicky vel-
mi atraktivní Zátoka rejnoků, jinak rekonstruk-
ce pavilonu v ZOO na Lešné, která soutěžila 
v kategorii nejsilněji obsazené, v občanských 
stavbách. Zlínská Univerzita Tomáše Bati zís-
kala čestné uznání v kategorii průmyslových 
a zemědělských staveb za náročný komplex 
novostavby Centra polymerních systémů 
na Antonínově ulici. Tato kategorie byla co 
do kvality staveb velmi vyvážená, ukazuje se, že 
i průmyslové stavby mohou být reprezentativní 
architekturou s netypicky příjemným, nadstan-
dardně pojatým výrobním prostředím. 
Přestože komise letos hodnotila jen jeden 
rodinný dům, z důvodu vysoké kvality archi-
tektonického řešení, stavebních prací a velmi 
příznivých investic obdržel rodinný dvojdům 
ve Zlíně-Prštném hlavní cenu ve své kategorii.
V projektové soutěži studentů středních škol 
stavebního směru letos první dvě příčky obsa-
dili Vlastimil Pelčák a Tomáš Krahula, oba ze 
SPŠ Zlín, třetí místo pak putovalo do SOŠaG 
Staré Město Josefu Mannovi.   
Výstava soutěžních projektů je k vidění až 
do 13. července v Galerii 2. patro na zlín-
ské radnici. Celkové výsledky můžete vidět 
na stránkách http://stavbaroku.zlin.cz.
 Dagmar Nová, 
vedoucí Oddělení urbanismu a architektů MMZ

aktuálně

Koupací sezona pod širým nebem je tady  � � � � �
Koupací sezona pod širým nebem je zahá-
jena. Otevřený je jak areál na Hradské, tak 
koupaliště Zelené a Panorama.  „Pokud 
bude hezky, čeká nás hezká sezona. Ven-
kovní koupaliště jsou vyhřívaná a návštěvní-
ky jistě potěší i krásné prostředí, ve kterém 
se nachází,“ prohlásil náměstek primátora 
Ondřej Běták, do jehož kompetencí patří 
městská zařízení pro sport a volný čas.
Zásadní novinkou letošní sezony je fakt, že 
koupající mohou opět navštěvovat venkovní 
bazén v areálu Hradská. Loni byl uzavřen, 
a to z důvodu rozsáhlé rekonstrukce obvo-
dového pláště budovy „pětadvacítky“. Letos 
by k žádným omezením v provozu venkov-
ních zařízení dojít nemělo.
Příjemnou zprávou pro návštěvníky je, že 
vstupné do městských bazénů zůstalo 
na loňské úrovni, a to díky provozní dotaci 
ve výši 22 milionů korun, kterou poskytuje 

radnice společnosti STEZA, která městské 
bazény provozuje. „Více informací k ce-
nám koupání lze nalézt na internetových 
stránkách www.laznezlin.cz, ikona ceník je 
umístěna nahoře na úvodní straně,“ sdělil 
Lubomír Matoušek, ředitel společnosti STE-
ZA. Na stránky STEZy se lze „prokliknout“ 
i z městského webu www.zlin.eu. 
Pro plnění na Hradské je využívána i voda ze 
studny, která je v areálu. Pramen se nachází 
v hloubce 132 metrů. 
V loňském roce byl o koupání v městských 
venkovních koupalištích a bazénech velký 
zájem, navštívilo je více než 36 000 lidí. Kro-
mě široké nabídky atrakcí a služeb a příjem-
ného prostředí si hosté pochvalovali i vodu. 
„Ta je v našich koupalištích velice kvalitní. 
Potvrzují to výsledky přísných kontrol Kraj-
ské hygienické stanice a Zdravotního ústa-
vu,“ upozornil Lubomír Matoušek.  [dvo]

Atrakce, kvalitní voda, zábava. Zlínská koupaliště mají co nabídnout. / foto: I. Hercik

Krtečka ve Francii známe, Pierre Brice slavný 
není, přiznal velvyslanec� � � � � � � � � � � � � � � � � � � �
Krtečka ve Francii známe, Pierre Brice, 
představitel filmového Vinnetoua, u nás 
slavný není. I o tom dnes hovořili J. E. Jean-
-Pierre Asvazadourian, velvyslanec Francie, 
s primátorem Miroslavem Adámkem. 
„Opravdu, tento herec je Francouzům ne-
známý, byť se ve Francii narodil. Vím při-
tom, že tady nebo v Německu byl velmi 
populární,“ přiznal J. E. Jean-Pierre Asva-
zadourian.
Francouzský velvyslanec během návště-
vy Zlína konstatoval, že jeho země má 
k České republice stále velmi blízko. Nej-

více v kultuře, ale také v ekonomice. Pou-
kázal například na to, že zde působí 500 
francouzských firem. „Přivítáme, pokud 
nějaký silný francouzský investor projeví 
zájem o podnikání ve Zlíně nebo v našem 
kraji. Jsme připravení mu vyjít maximálně 
vstříc,“ sdělil Miroslav Adámek, který fran-
couzského velvyslance přivítal společně se 
svým náměstkem Daliborem Stříbným. 
Debata se vedla i k oblasti školství. Ve Zlí-
ně je dlouholetá tradice výuky francouzšti-
ny na gymnáziu v Lesní čtvrti, kde působila 
i řada lektorů z této země.  [dvo]



77

Umělá tráva pro míčové sporty  � � � � � � � � � � � � � �
Děti a sportovci mají na ulici Družstevní 
na sídlišti Jižní Svahy k dispozici nově zre-
konstruované hřiště. Nabízí sportovní po-
vrch z umělé trávy, na kterém se lze bavit 
fotbalem, volejbalem, basketbalem i no-

hejbalem. Obklopeno je novým oplocením.  
„Rekonstrukce probíhala od března do polo-
viny května. Dnes už je možné hřiště naplno 
využívat,“ sdělil náměstek primátora Bed-
řich Landsfeld, do jehož kompetencí měst-
ská hřiště patří. Dodal, že náklady na rekon-
strukci dosáhly výše 1,4 milionu korun. 
Přestože je hřiště multifunkční, má někte-
rá omezení. „Dbejte prosím zákazu jízdy 
na kole a bruslích, tyto aktivity povrchu ško-
dí,“ vzkázala Michaela Trnavská z Odboru 
městské zeleně magistrátu, pod který spor-
toviště spadá. 
V současné době probíhá také rekonstrukce 
asfaltového sportoviště na ulici Zálešná VII. 
V přípravě je kompletní modernizace dět-
ského hřiště na ulici Lorencova, ke které by 
mělo dojít v letošním roce.  [dvo]

Ptáky varuje před nárazy 
do zastávek speciální fólie
Prosklené plochy mnohých zastávek MHD 
ve Zlíně pokryjí fólie, které budou varovat 
ptáky před nárazem. Nepůjde však o dříve 
používané siluety ptáků, ale o rovnoměrné 
tenké pásky, které neovlivní vzhled zastávek, 
ale ptáci si jich bezpečně všimnou. 
S nalepováním fólií se začalo už v loňském 
roce. V plánu je vybavit jimi postupně všech-
ny zastávky, v jejichž blízkosti je zeleň, 
a představují tedy pro ptáky velké nebez-
pečí. „Polep jedné zastávky vyjde na 5 000 
korun. Doposud jsme jich nechali polepit asi 
dvacet,“ sdělil náměstek primátora Bedřich 
Landsfeld, do jehož kompetencí patří životní 
prostředí.
Až dosud se jako výstraha před prosklenými 
plochami používaly siluety letících dravců. 
Ty se ale v praxi příliš neosvědčily. „Ptáci si 
na ně rychle zvykli a vnímali je spíše jako 
statickou skvrnu, kterou je možné obletět. 
Proužky, které používáme nyní, na ně působí 
jako pletivo, kterým proletět nelze,“ vysvětlil 
rozdíly Bedřich Landsfeld. 
Zastávky, které se ve Zlíně budují nově, již 
budou vybaveny lepenými skly, do kterých 
budou vodorovné pásky varující ptáky před 
nárazem naleptány.
Polepy už byly realizovány na těchto 
zastávkách MHD: 
 ▪ Kostelec – Lázně, 2 přístřešky
 ▪ Kostelec – garáže, 2 přístřešky
 ▪ Kostelec – střed, 2 přístřešky
 ▪ Kostelec – U Pomníku, 2 přístřešky
 ▪ Štípa – požární zbrojnice, 1 přístřešek
 ▪ Štípa – požární zbrojnice, 1 přístřešek
 ▪ Filmové ateliéry, točna
 ▪ Louky, hřiště (směr Zlín)
 ▪ „Divadlo“ Zlín
 ▪ Poliklinika – oba směry
 ▪ Sklady (ul. Husova) – oba směry
 ▪ Malenovice Centro (konečná č. 10)
 ▪ Malenovice obchodní zóna – oba směry
 ▪ Malenovice, točna
 ▪ Švermova, Malenovice (pod ZŠ Komenské-
ho – směr Salaš)

aktuálně město zlín
Z centra Zlína mizí herny s automaty  � � � � � � � � �
Z centra Zlína mizí výherní automaty. Vytla-
čuje je městská vyhláška, která je na ná-
městí Míru a jeho okolí od června zakazu-
je. Část provozovatelů je už sama odpojila, 
u zbylých dosáhne radnice ukončení zaká-
zaných her prostřednictvím Ministerstva 
financí ČR. To podnikatelům na základě 
podnětu magistrátu odebere v zahájených 
správních řízeních licence na přístroje, což 
je standardní a Ústavním soudem potvrzený 
postup i v případě jiných obcí, které provoz 
her regulují.
Konec výherních automatů v centru Zlína 
připravuje radnice dlouhodobě. Na nutnost 
ukončit jejich provoz upozornila podnikatele 
v březnu. Zároveň jim oznámila, že pokud 
tak sami neučiní, zašle podnět Ministerstvu 
financí. „Ministerstvo jsme o svém postupu 
informovali a máme přislíbenou součinnost 
v dalších krocích,“ sdělil náměstek primá-
tora Ondřej Běták, který se problematikou 
hazardu dlouhodobě zabývá. 
Ke kontrolám podniků v centru Zlína, ve kte-
rých se výherní automaty nacházely nebo 
nacházejí, došlo hned počátkem června. 
„Zjišťovali jsme, zda k ukončení provozu her-
ních zařízení došlo, či nikoli. V případech, 
kdy se tak nestalo, byla pořízena fotodoku-
mentace stavu v hernách, která bude v nej-
bližších dnech odeslána Ministerstvu finan-
cí s žádostí o zahájení příslušných kroků,“ 
sdělila Kateřina Pešatová, vedoucí Odboru 
kultury a památkové péče magistrátu, do je-
hož kompetencí výherní automaty patří. 
Ukončit provoz zakázaných herních zařízení 
musí v centru celkem šest heren s desít-
kami výherních automatů. Provozovatelé 
některých z nich letos požádali radu města 
o udělení výjimky, na jejímž základě by moh-
li v centru podnikat dál. „Všechny jsme za-
mítli a trváme na dodržování vyhlášky. Tyto 
podniky do centra Zlína nepatří a chceme, 

aby odsud s konečnou platností zmizely,“ 
konstatoval Ondřej Běták. 
V dalších částech města budou zbývají-
cí herny fungovat jen na základě výjimek 
a za splnění přísných podmínek. Například 
provoz nesmí rušit noční klid a veřejný po-
řádek, na provozovně nesmí být umístěny 
poutače, reklamy, nápisy či žádná světelná 
upozornění, nepřípustné jsou i informace 

o jiných herních benefitech, třeba o první 
hře zdarma atd. 
Vyhlášku potlačující hazard ve Zlíně přijalo 
zastupitelstvo v roce 2012, kdy tato již tehdy 
s okamžitou účinností zamezila navyšování 
celkového počtu heren na území města. 
Od té doby počet automatů trvale klesá. 
Z původních cca 1 400 jich je v současnosti 
méně než 700. Pro ukončení provozu zaká-
zaných her v centru města bylo vyhláškou 
stanoveno tříleté přechodné období, které 
skončilo letos v květnu. „V souvislosti s tím 
očekáváme další pokles celkového počtu 
automatů, neboť vyhláška již neumožňuje 
vznik nových heren na jiných místech ná-
hradou za zrušené herny z centra města,“ 
konstatoval Daniel Novák z Odboru právní-
ho magistrátu.  [dvo]

V centru Zlína herny nebudou. / foto: I. Hercik

Hřiště je celé nové. / foto: MMZ
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Největší jasan ve Zlíně se 
dočkal ošetření 
Největší jasan ve Zlíně, který roste v Prštném, 
se dočkal odborného ošetření. Provedl jej ar-
borista Peter Dobranský.  Jasan byl ošetřen 
v rámci celorepublikového projektu s názvem 
Zdravé stromy pro zítřek, do kterého se město 
Zlín letos přihlásilo. Celkem dojde k odborné-
mu ošetření asi 40 významných dřevin. 
Péče o stromy je jednou z priorit zlínské radni-
ce. Ve městě se dlouhodobě více dřevin sází než 
kácí, k výsadbě je každoročně zvána veřejnost. 
V roce 2013 se stal Zlín vítězem celostátní sou-
těže Město stromů, kterou vyhlašuje Nadace 
Partnerství. Odborná porota mimo jiné oce-
nila, že se snaží péči o zeleň propagovat, a to 
nejen mezi obyvateli města, ale také v okolních 
obcích. Za velmi propracovanou označila i péči 
o zeleň. Na území Zlína roste více než 100 000 
stromů. K jejich ošetřování dochází průběžně, 
často je provádí odborné firmy. U mladých 
stromů se realizují výchovné řezy, které při-
spívají k vytvoření zdravých a stabilních korun 
v budoucnosti.  Spoustu informací o dřevinách 
ve svém okolí můžou lidé získat díky projektu 
Stromy pod kontrolou, který město realizuje. 
Vstoupit do databáze lze „kliknutím“ na ba-
nner Stromy pod kontrolou, který je umístěný 
na hlavní stránce webu www.zlin.eu, rubrika 
Mohlo by vás zajímat. Po zadání klíčového slo-
va Zlín se objeví fotografická mapa s červený-
mi kolečky, které po „rozkliknutí“ ukáží údaje 
o konkrétním stromu či stromech. „Databázi 
neustále rozšiřujeme. V současné době v ní 
jsou detailní informace o více než 11 000 stro-
mech,“ sdělila Věra Jašková z Odboru městské 
zeleně magistrátu. Pro veřejnost radnice po-
řádá nebo připravuje během roku celou řadu 
akcí, které se týkají stromů a zeleně. Jde napří-
klad o Stromové slavnosti, Květinový jarmark, 
Den Země, soutěž Rozkvetlé město nebo Den 
stromů na hradě Lukově. 

Volná místa v MŠ Racková
Mateřská škola Racková, okres Zlín, nabízí 
pro školní rok 2015/2016 volná místa v ma-
teřské škole. Informace na tel. 577 911 584, 
737 519 160, e-mail: zsrac@zlinedu.cz.

Frézy se zakousnou do Gahurovy ulice� � � � � � � �
Jednou z významných investičních staveb 
Ředitelství silnic Zlínského kraje bude 
o letních prázdninách 2015 rekonstruk-
ce části Gahurovy ulice ve Zlíně (silnice 
III/49016). Frézovat se bude a nové ko-
berce se budou pokládat v úseku mezi 
Štefánikovou ulicí a odbočením do ulice 
Vodní. Náklady jsou odhadovány na při-
bližně 10 milionů korun. 

„Stavba bude rozdělena do dvou částí, 
které bude od sebe dělit státní silnice 
I/49 – třída Tomáše Bati. Její povrch byl 
obnoven již v minulém roce. Úsek mezi 
silnicí I/49 a Štefánikovou ulicí se bude 
rekonstruovat za úplné uzavírky. Průjezd 
bude povolen jen vozidlům MHD a IZS. 
Úsek od silnice I/49 po odbočku Vodní 
bude stavební firma rekonstruovat za čás-
tečné uzavírky, kdy bude doprava soustře-
děna do menšího počtu jízdních pruhů,“ 
uvedl provozně-technický náměstek ŘSZK 
Radek Berecka.

Práce v úseku mezi tř. T. Bati a ulicí Štefá-
nikovou (vedle sochy partyzána) se plánu-
jí na období od 1. do 14. července 2015, 
kdy zde vozidlům mimo MHD a IZS nebude 
dovolen vjezd. Objízdná trasa bude vede-
na z Gahurovy ulice přes Vodní, Dlouhou, 
pro směr Kudlov pak přes Potoky do ulice 
Štefánikovy. V opačném směru, při jízdě 
od Otrokovic na Jižní Svahy, budou muset 
motoristé objet uzavřený úsek Gahurovy 
ulice po ulicích Štefánikova, Osvoboditelů, 
tř. T. Bati.
V době od 15. července do 25. srpna se 
práce přesunou na dolní úsek Gahurovy 
ulice mezi tř. T. Bati a odbočení na Vod-
ní. Zde bude platit jen částečná uzavírka; 
práce budou probíhat postupně v několika 
jízdních pruzích a doprava bude převedena 
do zbývajících volných jízdních pruhů. Bude 
zde platit omezení rychlosti a doprava bude 
usměrňována přechodným dopravním zna-
čením. Po určitou dobu však bude zcela 
uzavřen začátek Vavrečkovy ulice a do to-
várního areálu bude možný vjezd jen přes 
křižovatku Antonínova nebo z Vodní ulice 
kolem autobusového nádraží a železnič-
ní stanice. „V centru Zlína stavební práce 
na silnici jistě zkomplikují dopravní situaci 
a o něco prodlouží časy průjezdu automo-
bilů i vozidel městské dopravy. Povrch vo-
zovky však již má svou životnost za sebou 
a rekonstrukci potřebuje. Doufáme, že ne-
gativní dopady na motoristy budou sníženy 
skutečností, že se práce realizují o prázdni-
nách, kdy je intenzita provozu menší,“ řekl 
ředitel ŘSZK Bronislav Malý.  [vc]

Objízdné trasy jsou stanoveny. / foto: DSZO

Rekonstrukce na Podhoří. Nové cesty, 
chodníky, parkovací místa  � � � � � � � � � � � � � � � � � �
Začala rekonstrukce křižovatky ulic Svato-
pluka Čecha a Mikoláše Alše v místní části 
Podhoří. Práce budou hotové v srpnu. 
Spravovat se bude povrch vozovky a chod-
níky, včetně odvodnění zpevněných ploch. 
„Počítáme také s přeložkou veřejného 
osvětlení,“ upřesnil radní Josef Novák, 
do jehož kompetencí patří doprava. Do-
dal, že celkové náklady dosáhnou výše  
4 milionů korun.
Kvůli stavebním pracím dojde k uzavírce 
této křižovatky. Objízdné trasy jsou již vy-
tyčeny a seznámit se s nimi lze v příloze.
V Podhoří se bude také rekonstruovat uli-
ce Svatopluka Čecha, a to v úseku od kří-
žení s místní komunikací v ulici Karolíny 
Světlé až po napojení místní komunikace 
v ulici Na Slanici. 
Vyměněn bude povrch komunikace i při-
lehlých chodníků. „Opravíme parkovací 
místa a vybudujeme i 57 nových. Dojde 

také k nasvícení míst pro přecházení 
chodců, čímž zvýšíme jejich bezpečnost. 
Upravovat se budou také inženýrské sítě,“ 
vyjmenoval Karel Říha, vedoucí Odboru 
koncepce a realizace dopravních staveb 
magistrátu.
V průběhu stavby, která potrvá od počátku 
července do konce října, nebude možné 
využívat stávající parkovací místa podél 
cesty ze strany sídliště Podhoří. 
Majitelům vozidel radnice nabízí parková-
ní na provizorním parkovišti, které vznikne 
mezi bytovými domy 514 a 515 (příjezd 
z ulice Růžové, bývalé dětské hřiště). 
Základní informace o stavbě je možné 
získat tak také na webovém odkaze www.
zlin.eu/rekonstrukce-ul-svatopluka-ce-
cha-zlin-podhori-cl-2273.html. 
Náklady na rekonstrukci ulice Svatopluka 
Čecha dosáhnou výše zhruba 7 milionů 
korun.  [dvo]
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Nájem garáží
Magistrát města Zlína, Odbor ekonomiky 
a majetku, zveřejňuje záměr na nájem ne-
bytových jednotek – garáží v termínu od  
12. 6. 2015 do 8. 7. 2015: podzemní parkova-
cí stání v hromadných garážích na Jižních Sva-
zích - Na Honech I, II: 12 stání; Podlesí II, III:  
9 stání; garážové boxy na Jižních Svazích, 
Podlesí IV – 2 garážové boxy; garážové stání 
v hromadných garážích na Jižních Svazích – 
Středová: 8 garážových stání; Slunečná: 2 gará-
žová stání; Luční: 3 garážová stání; Družstevní:  
1 garážové stání; Jílová: 2 garážová stání. Bližší 
informace naleznete na stránkách www.zlin.eu 
v sekci Občan / Úřední deska / Majetek SMZ 
/ Objekty. Další informace jsou k dispozici 
na Odboru ekonomiky a majetku Magistrátu 
města Zlína, oddělení správy domů, Zarámí 
4421, dveře 103 (tel. 577 630 315). Nabídky 
se odevzdávají do 9. 7. 2015 do 12.00.
 

Prodej rodinných domů 
Magistrát města Zlína, Odbor ekonomiky 
a majetku, zveřejňuje záměr na přímý pro-
dej rodinných domů (baťovské půldomky) 
v termínu od 16. 6. 2015 do 22. 7. 2015: 
1. Podvesná XVI čp. 1484, o velikosti 3 + 1, 
za min. cenu 600 000 Kč; 2. Slovenská čp. 
2843 (jednodomek) s okolním pozemkem 
o velikosti 4 + 1, za min. cenu 1 320 000 Kč;  
3. Zálešná VI čp. 6643 o velikosti 3 + 1, za min. 
cenu 630 000 Kč. Bližší informace ma www.
zlin.eu v sekci Úřední deska / Majetek SMZ 
/ Byty. Přijetí podmínek výběrového řízení 
a další informace jsou k dispozici na Odboru 
ekonomiky a majetku Magistrátu města Zlí-
na, oddělení správy, Zarámí 4421, dveře 103  
(tel. 577 630 316). 

Péče o nohy
Diagnostické a poradenské centrum v oblasti 
péče o nohy bude v červenci otevřeno ve středu 
15. 7. 2015 od 9.00 do 17.00 v přízemí budo-
vy Magistrátu města Zlína na Zarámí 4421, 
v místnosti 130. Více informací a objednávky 
na tel. 731 618 730. Diagnostika a vyšetření 
nohou, odborné poradenství a konzultace s fy-
zioterapeutem jsou zdarma. 
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Rekonstrukce ulice Mostní začne v červenci. 
Kudy povedou objízdné trasy?   � � � � � � � � � � � � � �
Dlouho připravovaná rekonstrukce uli-
ce Mostní odstartuje v červenci. Letošní 
práce potrvají do listopadu, poté budou 
na zimu přerušeny. Hotovo bude v průbě-
hu roku 2016.
Proměna prakticky nejzanedbanější uli-
ce ve městě v příjemné místo je největší 
letošní investicí radnice. Celkové náklady 
dosáhnou výše 55 milionů korun. „Původ-
ní odhady byly ještě o více než 10 milionů 
vyšší. Stlačit se nám je podařilo díky vy-
soutěžení této zakázky,“ sdělil radní Josef 
Novák, který rekonstrukci Mostní připra-
vuje. 
Ulice Mostní se bude rekonstruovat v dél-
ce 1,1 kilometru. Dojde k jejímu rozšíření, 
a to v průměru o tři čtvrtě metru. Kluzké 
a nyní už značně poškozené kostky nahra-
dí asfalt. Křižovatky budou mírně vyvýše-
né, což zvýší bezpečnost chodců. Počítá 
se i s rekonstrukcí chodníků, ty nově po-
kryje dlažba o velikosti 30×30 centimet-
rů. Na celém úseku bude také přeloženo 
trolejbusové vedení. 
Ulici Mostní se bude možné vyhnout 
po objízdných trasách, které jsou již vyty-
čeny. Prohlédnout si je lze na odkazu www.
zlin.eu/rekonstrukce-komunikace-ulice- 
-mostni-zlin-cl-2270.html, kde jsou popsá-
ny také jednotlivé etapy rekonstrukce.
Jak to bude s parkováním?
Během stavebních prací nebudou moci 
obyvatelé Mostní a přilehlých ulic parko-
vat alespoň po nějaký čas na svých obvyk-
lých místech. Radnice jim proto nabízí ná-
hradní plochy. Na parkovišti pod sportovní 

halou budou mít vyčleněných 53 míst, 
na parkoviště nad budovou magistrátu 
na ulici L. Váchy se vejde 20 automobi-
lů. „Na těchto parkovištích bude možné 
zaparkovat na základě speciálních povo-
lenek, které začneme začátkem července 
vydávat na Odboru koncepce a realiza-
ce dopravních staveb, který sídlí na ulici  
L. Váchy,“ prohlásil Karel Říha, vedoucí 
jmenovaného odboru magistrátu.  [dvo]
Povolení k parkování na parkovišti pod 
sportovní halou (horní parkoviště) se 
týká obyvatel těchto ulic:
1. Mostní – v úseku mezi křižovatkami 
s ulicemi U Zimního stadionu a Na Vyhlídce
2. Na Vyhlídce
3. Vysoká
Povolení k parkování na parkovišti nad 
budovou magistrátu (příjezd z ulice 
Mostní) se týká obyvatel těchto ulic:
1. Mostní – v úseku mezi křižovatkami 
s ulicí Topolová a A. Randýskové
2. A. Randýskové – v úseku mezi křižovat-
kami s L. Váchy a Bří Sousedíků
3. Topolová – v úseku mezi křižovatkami 
Kotěrova a Bří Sousedíků 
Pro vydání povolenky musí žadatelé do-
ložit: 
 - občanský průkaz prokazující trvalé bydli-
ště ve výše uvedených úsecích ulic
 - jiný doklad prokazující pobyt (například 
nájemní smlouva) ve výše uvedených 
úsecích ulic
 - malý technický průkaz vozidla 

Mostní je dnes nejzanedbanější ulicí ve Zlíně. To se brzy změní. / foto: Ivo Hercik
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Nový domov pro Tobiho  � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � 
V minulém Okénku z útulku jsme psali 
o tom, jakou máme radost z toho, že se 
nám podařilo umístit do nových rodin i pej-
sky, kteří v útulku pobývali hodně dlouho 
a u nichž hrozilo, že už nový domov nikdy 
nenajdou, protože o ně lidé nemají zájem. 
Jeden z těch šťastných pejsků, kterým se 
to podařilo, se jmenoval Tobi. Byl to kříže-
nec dalmatina, 11 let starý, který neměl 
rád ani psy, ani lidi, takový mrzout. Pak 
asi překonal určitý blok a stal se z něj do-
cela pohodový pes. Nový domov našel až 
na Slovensku! 
Jak se mu daří, nám napsala jeho nová 
majitelka, a protože její dopis patří mezi 
ty velmi potěšující, rádi se o něj podělíme.

Dobrý deň, 
tak dnes je to presne mesiac, ako som si 
od Vás (oficiálne) zobrala Tobiho do pěs-
tounské péče. Pokúsim sa Vám trochu zo-
sumarizovať naše spolunažívanie:
Tobi je dobrý psík, veľmi rýchlo si zvykol 
na všetko nové. Samú ma prekvapilo, ako 
to všetko dobre zvláda. Pred cca 2 týžd-
ňami cestoval so mnou domov na Slo-
vensko, kde sme boli vyše týždňa. Cestu, 
ktorá trvala cca 3 a pol hodiny s prestáv-
kami, zvládol výborne, bol pokojný a väč-
šinu cesty prespal. Doma sa zoznámil 
s rodičmi a sestrou, ktorá mu celkom pad-
la do oka. Zoznámila som ho aj s naším 

rodinným psíkom a kocúrom, ale ešte to 
chce čas, aby sa skamarátili. Našťastie 
Tobi nemá v sebe sklony naháňať mačky, 
len náš kocúr má pred ním rešpekt. Cez 
víkend v sobotu sme absolvovali akciu 
s názvom „Havkárenský beh na Urpín“ kde 
sme súťažili v kategórii „dogtrekking“. Tra-
sa merala 5 km a zvládli sme ju za 55:52, 
skončili sme na 8. mieste (zo 17 súťa- 
žiacich v našej kategórii). Som na neho 
hrdá, že to zvládol, nakoľko trasa bola 
náročnejšia a bolo celkom teplo. Mám ho 
veľmi rada, aj keď si poslednú dobu za-
čal trochu dovolovať a pár krát už zavrčal 
a skočil (našťastie bez ujmy na zdraví), 
vždy to však malo nejaký dôvod (často 
ho láka odpadkový kôš a kradne zvyšky 
z jedla). Uvedomuje si, keď urobí niečo zle 
a vyhreším ho, chvíľu ho potom ignorujem 
a príde za mnou a šťuchá do mňa labkou, 
akoby sa mi chcel ospravedlniť. Zatiaľ sa 
mi ho darí tlmiť, už od začiatku som mu 
stanovila, čo smie a čo nie. Máme sa ešte 
stále čo učiť. Inak je šikovný a poslúcha 
takmer na 100 %.

S pozdravom
Ľ. Moravčíková a Tobi

Věříme, že všechny ty, kteří s obyvateli na-
šeho útulku soucítí, určitě potěšil, stejně 
jako nás.
Tak krásné léto všem. 
 Danuše Šmigurová

OLDA – kříženec středního pudla, moc 
hodný a vděčný pejsek, vhodný do bytu, 
věk asi 10 let; nenáročný na vycházky.
IR – kříženec středního loveckého plemene, 
5–6 let, temperamentní a akční pes, vhod-
ný pro aktivního člověka a do domu se za-
hradou; v útulku je již 1,5 roku. Je čipovaný.
BRUNO – kříženec velkého plemene,  
2 roky, umí základní povely, zvyklý v kotci, 
vhodný k jednomu člověku, který s ním 
bude cvičit a pracovat. Je kastrovaný a či-
povaný.

Okénko z útulku

OLDA. / foto: útulek IR. / foto: útulek

MALÍŘ – ZLÍN
Malířská firma s dlouholetou tradicí, člen 
cechu malířů a lakýrníků, provede jakéko-
liv malířské a řemeslné práce od podlahy 
po strop. Malby, zateplení fasád, sádrokar-
tony, podlahy, tapety, lišty, vodo-topo, elek-
třina a ostatní.
Tel. 777 727 237, www.malir-zlin.cz

STĚHOVÁNÍ – VYKLÍZENÍ ZLÍN
Kompletní stěhovací služby. Byty, domy, fir-
my, vyklízecí práce. Individuální a profesio- 
nální přístup ke každé zakázce. Kilometry 
po městě zdarma. Patra, víkendy a svátky 
bez příplatků.
www.stehovanizlin.cz, tel.773 953 048.

ZACHRAŇTE SVÉ VZPOMÍNKY  
Z VHS KAZET!
Životnost VHS kazet již definitivně končí, 
převeďte je včas na DVD, a zachraňte tak 
jejich obsah. Cena již od 200 Kč za kazetu. 
Nabízíme převod všech druhů kazet na DVD 
nebo flash disky. www.zachranavzpominek.
zlin.cz, tel.:608 726 090

PLASTICKÁ A ESTETICKÁ  
CHIRURGIE BRNO
Doc. MUDr. Jan Válka, MUDr. Zdenka Stra-
tilová
Detašované pracoviště Zlín, Okružní 4701, 
Jižní Svahy (vedle lékárny u 1. segmentu).
Tel. 777 711 130, www.medest.cz

INVESTOR KOUPÍ BYT  K PRONÁJMU
Investor koupí byt vhodný k dalšímu proná-
jmu. Platba Ihned. Cena dle velikosti. Všem 
nabídkám se budu věnovat. Můžete volat 
nebo psát SMS. BEZ RK! Tel: 602 833 381

PRODEJNA SPOŘIČŮ VODY
Nově otevřená prodejna se specializací 
na úsporu vody a snížení nákladů na ohřev 
TUV. Adresa prodejny: U Stadionu 3299, Zlín 
(PO–PÁ 9–17h). 
Více info na www.chcisetritvodou.cz nebo 
tel. 605733615.

inzerce

BRUNO. / foto: útulek



1111

informace město zlín

Krátce
 ■ Odběr kompostu

Technické služby Zlín umožní odběr kompostu, 
který byl vytvořen na kompostárně Suchý důl 
z bioodpadů od občanů. Pro občany města, 
kteří jsou zapojeni do systému odděleného 
sběru bioodpadu, je umožněn bezplatný odběr 
kompostu do výše limitu 250 kg za kalendářní 
pololetí na číslo popisné (nebo bytovou jednot-
ku – půldomky a čtvrtdomky). Toto množství 
je možno odebrat pouze jedenkrát v období 
leden až červen, podruhé v období červenec až 
prosinec. Občané nezapojení do systému od-
děleného sběru bioodpadu nebo občané zapo-
jení do sběru, kteří si chtějí odebrat kompost 
nad limit, mohou odebrat kompost za úhradu 
ve výši 500 Kč za tunu. Kompost je možno ode-
brat v areálu skládky Suchý důl v pracovní dny 
od 7.00 do 19.00, v sobotu od 7.00 do 12.00. 
Nakládku si zajišťuje občan.

 ■ Noclehárna má volná místa
Oblastní spolek Českého červeného kříže Zlín 
nabízí volná místa na Noclehárně pro muže 
i ženy. Noclehárna je určená lidem bez přístřeší 
a lidem v nepříznivé životní situaci. Na Nocle-
hárně mohou muži i ženy provést osobní hygie-
nu, vyhledat pomoc pracovníků a hlavně strávit 
noc v důstojných podmínkách. Uživatelé si zde 
také mohou připravit stravu z vlastních zdrojů. 
Služba je určena pro osoby bez přístřeší star-
ší 18 let. Cena za tuto službu je 60 Kč za noc. 
Noclehárna se nalézá na ulici Hornomlýnská 
3712 ve Zlíně. Více na socsluzby.cckzlin@volny.
cz, tel: 577 432 383.

 ■ Týden zdraví v jídelně v Podhoří
Na speciální jídelníček se mohou těšit strávníci 
Jídelny pro důchodce na ulici Sv. Čecha v Pod-
hoří během týdne zdraví, který se uskuteční 
od 20. do 24. července. V pondělí budou na-
příklad masové kuličky s bylinkami a cibulkou, 
jemnou cizrnovou omáčkou a těstoviny fettuc- 
cine. V úterý přijde důkaz, že klasické vepřo-
-knedlo-zelo se dá připravit i zdravě. Středa 
bude patřit Zbyňkovi Diatkovi, profesionálnímu 
kuchaři, který společně s kuchařským týmem 
z Podhoří připraví čočkovou polévku, vepřový 
perkelt a na dietu kuřecí kebab. Čtvrtek bude 
věnovaný tebi, špenátu a chutnému tuňáku. 
V pátek přijde tradičně na řadu sladký pokrm.

Letní novinky ve zlínské zoo� � � � � � � � � � � � � � � � �
Na co se mohou návštěvníci zlínské zoo bě-
hem letních prázdnin těšit, nám prozradila 
Romana Bujáčková z oddělení marketin-
gu: „Samozřejmě velkým lákadlem bude 
stále Zátoka rejnoků. Nesmírně nás těší 
tak příznivý ohlas u návštěvníků. Děti i do-
spělí se totiž opakovaně vrací, aby si mohli 
pohladit a nakrmit mořské rejnoky druhu 
siba ománská.“
Co je připraveno pro návštěvníky během 
letních prázdnin? 
Návštěvníky pozveme na letní podveče-
ry v zoo, kdy 3., 4., 17. a 18. července  
a 7. a 8. srpna prodloužíme otevírací dobu 
zoo až do 21.00. Bezpochyby velkou udá-
lostí bude brzký příjezd medvědů pyskatých 
z indické Zoo Mysore. Jedná se o zřídka cho-
vaná zvířata, v Evropě je najdeme pouze ve  
4 zoo. Během druhé poloviny prázdnin je 
návštěvníci poprvé uvidí v prostorném vý-
běhu v asijské oblasti zoo.
Jaké nejdůležitější a nejzajímavější akce 
proběhnou během prázdnin?
Kromě zmiňovaných letních podvečerů 
připravujeme na konec srpna turnaj v pé-
tanque a festival regionálních pivovarů. 
Ožije také galerie zámku Lešná. Přede-
vším nejmenší návštěvníky pozveme na je-

dinečnou výstavu panenek – miminek 
„newborn“. Na výstavu bude možno zaví-
tat v červenci a v srpnu každý den kromě 
pondělí.  
Můžete blíže představit nový lanový laby-
rint?
Vznikl v těsné blízkosti expozice tygrů ussu-
rijských a tvoří „součást“ dřevěné vyhlídky. 
Je plný nejrůznějších lanových průlezek 

a houpaček. Děti si užijí speciální závěs-
ná lana na houpání a šplhání, prolézačku 
ve tvaru pavouka nebo jedinečný „lanový“ 
komín, kterým se spodní úrovně dostanou 
až na dřevěnou vyhlídku u expozice tygrů. 
Lanový labyrint je určen pro děti od 4 do 14 
let.
Kromě labyrintu jsou v zoo nějaké další 
novinky?
Prostor dětského lanového labyrintu dopl-
ní nová expozice pro veverky šedobřiché, 
která postupně vzniká na dřevěné vyhlídce 
u expozice tygrů ussurijských. Poblíž re-
staurace Limpopo jsme otevřeli nový vstup 
do africké oblasti zoo. Rozběhly se i přípra-
vy expozice pro jedinečné australské nelé-
tavé ptáky kivi hnědé, které představíme 
příští rok.  Martina Ondrová

Medvěd pyskatý. / foto:  archiv Zoo

Dětský labyrint. / foto: archiv Zoo

Omezení provozu v krajské knihovně  � � � � � � � � � 
Z důvodu oprav podlah v budově 15 budou 
postupně uzavřena obě patra knihovny pro 
veřejnost. Ve dnech od 22. 6. do 16. 8. bude 
zcela uzavřeno 4. podlaží Ústřední knihovny 
(naučná literatura, periodika). Dostupné bu-
dou pouze mapy a turistické průvodce, kte-
ré budou k dispozici ve 3. podlaží. Provoz ve  
3. podlaží (beletrie, CD, dětské oddělení) 
bude do 31. 7. bez omezení. Od 1. 7. bude 
zřízena náhradní čítárna v sále C ve 2. pod-
laží, která bude fungovat po dobu oprav 
ve 4. podlaží. Od 1. 8. do 16. 8. je plánováno 
úplné uzavření 3. a 4. podlaží z důvodu sou-
běžných oprav schodiště a vstupů do pater.
Od 1. 8. do 29. 9. bude uzavřeno 3. pod-
laží, provoz 4. podlaží by měl být od 17. 8. 
2015 bez omezení. V běžném provozu zů-
stane po celou dobu oprav 2. podlaží (auto-

mat na vracení knih, informační pult, čítár-
na, veřejný internet). Po dobu omezeného 
provozu je počet současně půjčených do-
kumentů zvýšen na 30 kusů. Knihy je mož-
no vracet v automatu na vracení a u pultu 
ve 2. podlaží v provozní dobu po celé prázd-
niny, výpůjční lhůty proto nebudou prodlou-
ženy.
Rezervované knihy a knihy objednané ze 
skladu je možno vyzvedávat do 31. 7. ve  
3. podlaží, při uzavření obou pater u pultu 
ve 2. podlaží, od 17. 8. ve 4. podlaží. Knihy 
z patra, které bude právě vystěhováno, ne-
lze objednávat. Dostupnost konkrétního ti-
tulu si ověříte v katalogu knihovny na www.
kfbz.cz.
Sledujte prosím www.kfbz.cz či stránky 
www.facebook.com/zlinknihovna.  [red]
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Kancelář místní části: 
Kvítková, Díly

 ■ pracovník KaMČ: Jana Purkyňová
 ■ úřední hodiny: ÚT 15–17; ČT 10–12
 ■ telefon: 575 570 754
 ■ adresa kanceláře: Kvítková 681
 ■ e-mail: kancelar_kvitkova@zlin.eu
 ■ plánované investice v roce 2015:

vybudování zastávky MHD v ul. Vodní
rekonstrukce hřiště č. 52 na ul. Lorencova
nové oplocení jedné strany sportoviště č. 446 
na ul. Kvítková
rekonstrukce povrchu ul. Štefánikova, úsek 
Díly VI – Osvoboditelů 

Kancelář místní části: 
Čepkov, Cigánov, Nivy

 ■ pracovnice KaMČ: Hana Stružková
 ■ úřední hodiny: ÚT 12–14; ČT 10–12
 ■ telefon: 575 570 751
 ■ adresa kanceláře: Tyršovo nábřeží 801
 ■ e-mail: kancelar_cepkov@zlin.eu
 ■ plánované investice v roce 2015:

rekonstrukce sociálního zařízení v Rehabilitač-
ním stacionáři Nivy
vybudování zážitkové zahrady v Rehabilitačním 
stacionáři Nivy

Kancelář místní části:  
Zlín-centrum

 ■ pracovnice KaMČ: Anna Klímová
 ■ úřední hodiny: PO 9–11; ÚT 15–17
 ■ telefon: 575 570 767
 ■ adresa kanceláře: Divadelní 1333
 ■ e-mail: kancelar_zlincentrum@zlin.eu
 ■ plánované investice v roce 2015:

vybudování propojovací chodníku ul. Gahurova 
– ul. J.A. Bati
rekonstrukce prostoru před Kol. domem
rekonstrukce zázemí pro sportovce na Stadio-
nu mládeže
realizace nových dopadových ploch na hřišti  
č. 304 v ul. Nad Ovčírnou

Kanceláře místních částí� � � � � � � � � � � � � � � � � � � �
Kanceláře místních částí jsou důležitou 
součástí zapojení veřejnosti do spolurozho-
dování o otázkách rozvoje města. „Kance-
láře MČ byly zřízeny právě pro občany a byli 
bychom rádi, kdyby je využívali a naučili 
se na ně obracet se svými problémy. Čas-
to používáme výraz, že kanceláře MČ jsou 
prodlouženou rukou magistrátu. A naopak 
i my využíváme kanceláře MČ pro získávání 
informací a podnětů od občanů v dané loka-
litě,“ vysvětluje radní Jana Bazelová.
Celé území města Zlína je pracovně rozdě-
leno na tzv. příměstské části a vnitřní Zlín. 
Celkově se jedná o 30 místních částí. Jed-
notlivé kanceláře místních částí jsou sou-
středěny přímo v daných lokalitách.
Jednou z jejich činností je přinášet podněty 
občanů magistrátu města. Často se jedná 
o návrhy na investiční akce: opravy chodní-
ků a komunikací, vybudování parkovacích 
ploch a cyklostezek, obnovu a doplnění 
prvků na dětských hřištích a sportovištích, 
doplnění veřejného osvětlení, vybudování 
přístřešků MHD či rozšíření MHD.
Význam činnosti kanceláří místních čás-
tí spočívá především v přímém kontaktu 
s občany v místě jejich bydliště. Občané se 
nemusejí obracet se svými podněty či poža-
davky na jednotlivé pracoviště magistrátu, 
ale projednají je přímo ve své místní čás-
ti. „Mnoho lidí kanceláře zná, ale pořád je 
velká část občanů, kteří o kancelářích MČ 
nemá povědomí. Z toho důvodu chceme 
kanceláře MČ pomocí tohoto seriálu zvidi-
telnit,“ doplňuje radní Jana Bazelová.
Na pracovníky kanceláří se občané obra-
cejí zejména s požadavky na ořez, kácení 
i výsadbu stromů a keřů, sečení travnatých 

ploch, opravy výtluků, čištění komunikací, 
chodníků, zastávek MHD a kanalizačních 
vpustí, opravy prvků na dětských hřištích 
a sportovištích, opravy laviček a odpadko-
vých košů, opravy a obnovu poškozeného 
dopravního značení, doplnění kontejnerů 
na tříděný odpad, úklid černých skládek, 
opravu nefunkčního veřejného osvětlení, 
provádění zimní údržby, odstranění vraků, 
problémů s bezdomovci, připomínkování 
jízdních řádů MHD, rušení nočního klidu atd. 
Pracovníci vám také poradí, kam se obrátit 
při řešení životních situací, ať už se jedná 
o vystavení občanských průkazů, pasů či 
matričních dokladů, řešení sousedských 
sporů, ověření podpisů, nebo zaplacení pla-
teb magistrátu. Ve vybraných kancelářích je 
v předem určený termín možné uhradit plat-
bu za komunální odpad a psy.
Důležitou součástí komunikace města s ob-
čany je zveřejňování informací ve vývěsních 
skříňkách v lokalitách a v příměstských čás-
tech také prostřednictvím místního rozhla-
su. Občané se na pracovníky kanceláří míst-
ních částí mohou obrátit ve stanovených 
úředních hodinách, a jelikož pracovníci pro-
vádějí pravidelné terénní šetření v lokalitě, 
často je občané oslovují doslova na ulici. Je 
možné také využít elektronickou komunika-
ci či vyřídit své připomínky telefonicky. 
Protože činnost těchto pracovníků vyžaduje 
častý a bezprostřední kontakt s občany, je 
při personálním obsazování kanceláří míst-
ních částí kladen důraz nejen na dobrou 
znalost místní problematiky, ale i na schop-
nost bezkonfliktního jednání s lidmi.
V příštím čísle najdete historii vzniku kance-
láří místních částí.

V kancelářích místních částí jsou připraveni pomoci. Zde kancelář v Malenovicích. / foto: archiv OKP
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Filmové zajímavosti
Zlínští filmaři se kvůli nákladům snažili točit 
co nejblíže ateliérům. Velké oblibě se u nich 
těšil především hrad Buchlov, Zboženské 
rybníky, přehrada u Luhačovic či slepá ra-
mena řeky Moravy. „To, co jsme zvládli my 
za 1,5 milionu korun, na to by filmaři z Ba-
rrandova potřebovali možná i třikrát tolik,“ 
říká Vojtěch Kunčík. Když to ale bylo pro 
celkovou kvalitu snímku nezbytné, na nákla-
dy se zase tolik nehledělo. Například kvůli 
natáčení filmu Nekonečná – nevystupovat 
se nepodařilo najít vhodnou lokaci. Filma-
řům se ale zalíbil svah u Podkopné Lhoty. 
Chyběly jen ty koleje. Tak si je filmaři sehnali 
a malá obec u Slušovic se nakrátko stala bo-
dem na pomyslné železniční mapě republiky 
– a stačilo k tomu 80 metrů trati. 
Snímky kudlovského studia jsou pro místní 
diváky dodnes atraktivní i z toho důvodu, že 
v něm mohou spatřit řadu svých známých. 
Výběr dětských herců totiž probíhal na míst-
ních školách. Obcházeli je pomocní režiséři 
či asistenti režie. „Ředitelé škol a učitelé se 
často nad výběrem podivovali. Místo vzor-
ných žáků většinou padl štábu do oka ně-
kdo, kdo měl nálepku uličníka,“ vzpomíná 
Vojtěch Kunčík. Část dětských herců se pak 
objevila ve více filmech. Důvod byl prostý. 
Tyto děti, a hlavně jejich rodiče už věděli, 
do čeho jdou, a vše bylo pro obě strany da-
leko snazší.
Dětský sci-fi seriál Spadla z oblakov (na fo-
tografii) byl natočen zlínskými filmaři pro 
slovenskou televizi v letech 1976 a 1978 
a měl více než 100 natáčecích dnů. Většina 
z nich byla realizována na Slovensku, část se 
ale odehrála i ve zlínském zámku Lešná. 

Tým pracující na Cestě do pravěku. Vojtěch Kunčík třetí zleva v první stojící řadě. (1954) / foto: archiv

Čtyři dekády ve službách filmů pro děti  � � � � � � �
První zkušenosti sbíral na projektech Kar-
la Zemana, jeho jméno pak najdete v titul-
cích u desítek i dnes velmi známých filmů 
pro děti a mládež natočených v sedmde-
sátých a osmdesátých letech. Řeč je o Voj-
těchu Kunčíkovi, který až do roku 1993 
pracoval ve zlínském filmovém studiu 
na různých postech ve výrobě a produkci.
Filmy Cesta do pravěku či Vynález zkázy 
se mohou pochlubit celosvětovou proslu-
lostí. Oba snímky legendárního režiséra 
Karla Zemana byly promítány ve více než 
sedmi desítkách zemí. 
Vojtěch Kunčík měl to štěstí, že i on svou 
troškou přispěl k tomuto anomálnímu 
úspěchu. Především si ale cení toho, že 
na samém počátku své filmařské kariéry 
mohl sbírat zkušenosti na takovýchto pro-
jektech. „V první polovině padesátých let, 
kdy vznikal film Cesta do pravěku, jsem 
byl studentem Vyšší filmové školy, která 
tehdy působila na zámku v Čimelicích. 
Natáčení tohoto filmu bylo vlastně mou 
školní praxí,“ vzpomíná Vojtěch Kunčík. 
V době, kdy snímek zažíval svou největší 
slávu, byl rodák z Nivnice zrovna na vojně. 
V roce 1958, začal pracovat v ateliérech 
na Kudlově. A tam se opět stal, tentokrát 
jako asistent výroby, součástí týmu, který 
stvořil druhou legendu – Vynález zkázy. 
„Interiéry se točily přímo u nás v atelié-
rech, velká část exteriérů pak u Fryštác-
ké přehrady,“ přibližuje filmové lokace 
Vojtěch Kunčík, který se v tomto snímku 
objevil i jako komparzista.
V té době, kdy na dveře klepala 60. léta, se 
zlínské studio začalo připravovat na svou 
novou roli – točení hraných snímků pro 

děti a mládež. „S tím souviselo i vytvoře-
ní systematizovaného místa zástupce ve-
doucího výroby. A tím jsem se stal já,“ říká 
Vojtěch Kunčík. 
Prvním počinem v nové roli pro něj byl 
snímek Prázdniny s Minkou z roku 1962. 
Od 70. let pak působil jako vedoucí pro-
dukce a podílel se na mnoha dodnes 
velmi populárních a často reprízovaných 
snímcích jako Metráček, Lukáš, Sirius, 
Pavučina, Nekonečná – nevystupovat, 
Kapitán Korda či Dneska přišel nový kluk. 
Do této kategorie patří i film Hurá za ním. 
Ten je navíc výjimečný tím, že jde o jedno 
z vůbec posledních děl, v nichž se obje-
vil Vladimír Menšík. „Pracovat s ním byl 
zážitek, na který se nezapomíná. V době 
natáčení mu už viditelně ubývalo sil, a tak 
si ho i na chvíli nechali ve zlínské nemoc-
nici přes noc. Ovšem ne ani tak kvůli zdra-
votnímu stavu. K hospitalizaci ho přiměli 
doktoři hlavně proto, že si s ním chtěli 
povídat. A on jim rád vyhověl,“ podotýká 
Vojtěch Kunčík.
Filmaři se sídlem na zlínském Kudlově 
netočili jen snímky pod vlastní hlavičkou. 
Vznikaly zde i projekty, především večer-
níčky, pro slovenskou televizi. Ty dodnes 
baví tamní nejmenší diváky. Pro sloven-
skou televizi vznikl i seriál Spadla z obla-
kov. „Pro mě to byl největší producentský 
počin. Natáčení na Slovensku, plno triků 
a celkem 5 000 klapek – to jsou vlastně 
čtyři celovečerní filmy,“ rekapituluje Voj-
těch Kunčík, který ze světa filmu vystoupil 
v roce 1993. Strávil v něm, včetně školy, 
přes čtyřicet let. 
 Jaroslav Janečka
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Bronz v juniorské kolové
Reprezentační hráči České republiky z TJ So-
kol Zlín-Prštné Miroslav Gottfried a Radek 
Adam rozhodli v německém Nufringenu svou 
bojovností o tom, že se pro letošní rok stávají 
třetím nejlepším evropským družstvem v juni-
orské kolové. 

Házenkářky mají opět 
Novinářský kalamář
44. ročník národního finále v házené základ-
ních škol – Novinářský kalamář 2015 – zná 
své letošní vítěze. Patří mezi ně i žačky ZŠ 
Křiby. Turnaje, který se uskutečnil v Karviné, 
se zúčastnilo sem dívčích a osm chlapec-
kých družstev. 
Organizátoři rozhodli, že se bude hrát systé-
mem každý s každým. Děvčata tedy odehrá-
la během dvou dnů šest utkání. Postupně se 
žákyně ZŠ Křiby utkaly s děvčaty ze základ-
ních škol z Havlíčkova Brodu, Olomouce, 
Zubří, Plzně, Velké nad Veličkou a Nového 
Jičína. 
Od začátku turnaje bylo jasné, že na titul 
kromě zlínských děvčat pomýšlí také házen-
kářky ze Zubří, Plzně a Velké nad Veličkou. 
Zlínské holky po celý turnaj táhly za jeden 
provaz, postupně si poradily se všemi sou-
peřkami, a navázaly tak na minulé úspěchy 
svých starších spolužaček.
Tým ZŠ Křiby: Andrea Vařechová, Johana 
Šopíková, Kateřina Rozumová, Veronika Ro-
zumová, Jana Klinkovská, Zuzana Růžičková, 
Adéla Zábojníková, Markéta Zahradníčková, 
Karolína Bumbalová, Anna Neubauerová, 
Kateřina Křížanová, Karolína Daňková, Kris-
týna Sedláčková a Michaela Daňková.

Silový trojboj? Ženy vypadají jako manekýny� � �
To je pořádná sbírka! V letošním roce vy-
bojovali siloví trojbojaři TJ Olympia Zlín 
sedm titulů mistrů České republiky, ještě 
o jeden více přivezli z mistrovství Moravy. 
Za úspěchy přitom nestojí jen dřina v tré-
ninku. „Vytvořili jsme perfektní kolektiv,“ 
uvedl další z hlavních podmínek vedou-
cích k úspěchům zlínských siláků trenér 
Stanislav Krček. 

Získávat tituly, to chce mít i solidní zá-
vodnickou sestavu. 
Těžíme hodně z toho, že jsme už několik 
let jedním z nejlepších tuzemských oddílů, 
takže za nás chtějí závodit i borci z jiných 
měst. Třeba z Prostějova máme dva repre-
zentanty, Hejdu a Portéše. Z Dubňan za nás 
závodí Večeřa, z Třince Gryga a z Kroměří-
že budeme mít v další sezoně pět žen. Lá-
káme kvalitními tréninky i zázemím. Určitý 
vliv může mít i to, že jsem místopředseda 
Českého svazu silového trojboje, meziná-
rodní rozhodčí a po těch desítkách let snad 
i dobrý trenér. Rovnou ale říkám, že u nás 
v Olympii nejde jen o výsledky, o špičkovou 
výkonnost. Důležité je také to, že mladí 
kluci a holky cvičí, nejsou z nich peciválové 
sedící jen u počítače a něco pro své tělo 
a kondici dělají. 
Je silový trojboj finančně náročný?
Až tak ne, rozhodně méně než kulturistika, 
která je náročná na výživu. U nás něco stojí 
dresy, opasky, boty, jde o tisícové položky. 
Nejdražší je cestování. Mám kolem sebe na-
štěstí lidi, kteří finance shání.  

Jaký je vlastně o silový trojboj zájem? 
Nijak zvlášť velký. Je to dřina, zvedání tun 
na každém tréninku a to bolí. Ne každý to 
zvládne. Je to sport pro tvrdé chlapy a ženy. 
I když je s podivem, že některé závodnice vy-
padají jako manekýnky. Třeba naše mistry-
ně světa a České republiky Eva Bánovská je 
kočka jako hrom. Kdybyste ji potkali na ulici, 
tak se za ní ohlédnete. A zvedá takové váhy, 
že leckterý muž by s nimi ani nehnul. Cel-
kem v naší tělovýchovné jednotě cvičí kolem 
160 členů, většinou mládež a studenti. Zá-
vodníků je kolem pětadvaceti.
V čem je váš sport atraktivní? 
Především v tom, že vychovává zdatné mla-
dé lidi s vynikající kondicí. Každý lifter niž-
ších vah má svalnaté tělo a vypadá velmi 
dobře. Podobně jako u vzpěračů. Tyto dva 
sporty mají k sobě poměrně blízko. V zahra-
ničí na závodech jsou proto plné haly. Siloví 
trojbojaři se vyznačují svalnatými nohami, 
mohutným hrudníkem a velmi silnými pa-
žemi a zády. U nás moc diváků nechodí. 
Přitom by třeba muži byli překvapení, jak 
hezké a štíhlé ženy se tomuto sportu věnují 
a jak neuvěřitelné váhy zvedají. 
Jaké fyzické či psychické dispozice by 
měl mít silový trojbojař? 
Především musí mít silové předpoklady. 
A ty jako zkušený trenér poznám. Někdo 
posiluje a chce dělat kulturistiku. Má tře-
ba kratší nohy a dlouhý trup. Maká a má 
velkou vůli. Jenže kulturista z něho je nebo 
bude pouze průměrný, přitom má ale vyni-
kající předpoklady pro silový trojboj. Takto 
se mi podařilo objevit pár borců, kteří to 
dotáhli nakonec daleko.
A po psychické stránce? 
Základem je silná vůle, schopnost odří-
kání. Borec při tréninku nazvedá několik 
tun. Psychicky proto musí být velmi odol-
ný. Nesmí ho zlomit počáteční neúspěchy 
a nezdary. Pílí a dřinou se z průměrného 
sportovce někdy stává vynikající závodník. 
I z útlého cvičence se může vypracovat 
zdatný silový trojbojař. I když samozřejmě 
lepší vyhlídky má mohutnější sportovec 
s dobrým svalovým základem.  [dvo]

Stanislav Krček stále sportuje. / foto: archiv

Finále ovládla ZŠ Slovenská� � � � � � � � � � � � � � � � �
Závěrečné finále 12. ročníku olympiády škol v orientačním běhu se uskutečnilo v okolí 3. 
ZŠ Slovenská. Po čtyřech soutěžních kolech zvítězili podle očekávání žáci z pořádající ško-
ly s počtem 509 bodů. Na 2. místě se umístila Církevní ZŠ z Jižních Svahů s 417 body, těs-
ně před 8. ZŠ Malenovice s 414 body. „Děkujeme vedení 3. ZŠ Slovenská za pomoc a po-
skytnutí zázemí při organizaci závodu a rovněž jednotlivým pedagogickým pracovníkům 
za doprovod dětí na závody. Bez jejich pomoci by nebylo možné celou akci zorganizovat,“ 
sdělil za pořadatele ze SKOB Zlín Alois Láznička. Poděkoval také Odboru školství města 
Zlína za pěkné ceny, pod jehož záštitou SKOB Zlín tuto soutěž organizuje, a dále městské 
policii za spolupráci při zajištění bezpečnosti při přecházení komunikace. Počty startujících 
se v posledních kolech ustálily na 240 závodníků. To naznačuje rostoucí zájem o tuto soutěž 
mezi zlínskou mládeží i určitou podporu ze strany vedení zúčastněných škol.  [al]



slevový systém, odborná obsluha
otevřeno: po-pá 9-18, so 9-12
Vodní 453, 760 01 Zlín
tel: 577 217 067, mob.: 602 700 012,
e-mail: zlin@hudy.cz

HUDY ZLÍN

www.hudy.cz

dobrodružství v pohodě
za každého počasí

komfortní obuv 
do přírody i do města...

nová fi remní prodejna
široká nabídka trekové obuvi

Zlín, Kvítková ul. 248  (vchod z Lorencovy ul.)
www.grisport.cz

•  Ubytování 
na luxusní 4* lodi

• Plná penze

•  Plavba mezi Vídní, Pasovem 
a Budapeští

Termín: 
19. 7. až 26. 7. 2015 
26. 7. až 2. 8. 2015

Kontakt: 
mobil: +420 777 858 145 
e-mail: klara@dreamboat.eu

LUXUSNÍ PLAVBA PO DUNAJI

BĚŽNÁ CENA 41.000 KČ

NYNÍ POUZE ZA 15.000 KČ

OC ČEPKOV - Tyršovo nábřeží 5496, 760 01, Zlín I www.fotocz.cz
vztahuje se na výrobky dostupné a zakoupené na prodejně

focení s modelkama
u motorky+

9. - 12 . Červenec

I fotografové mají své dny!

10%Sleva na VŠE





Více informací na www.soutezozajezd.cz 
a na pobočkách PVZP a VZP!

Pojistete se na cesty a vyhrajte!
7× kvalitní tablet

7× set zavazadel

7× potápecsky set7× potápecsky set

Zájezd
v hodnote
50 000 Kc

Sjednejte si v období mezi 15. 6. a 15. 9. 
cestovní pojistení od PVZP a poslete nám 

co nejvíce pohodovou fotku z vasÍ dovolené.

My vás za to zaradíme do slosování o skvelé ceny!

Pobočka PVZP Zlín
Zarámí 160, 760 01 Zlín
Tel.: (+420) 577 001 283

My vás za to zaradíme do slosování o skvelé ceny!

Cestujte nalehko,
    ale ne lehkovážně

PVZP001_inze_190x136.indd   1 19.6.2015   8:57:22



DIOPTRICKÉ BRÝLE
KOMPLETNÍ

Slevy se nesčítají.
Sleva neplatí v outletech FAOC Štěrboholy a Hlavní nádraží, Praha.
Více informací a podmínky akce v prodejnách nebo na www.fokusoptik.cz.
Akce trvá od 6. 7. 2015 do odvolání.

www.fokusoptik.cz

Náměstí Míru 2/488
760 01 Zlín 40%

SLEVA NA VŠECHNY 
SLUNEČNÍ BRÝLE 

40%40%40%
Akce trvá od 6. 7. 2015 do odvolání.

Fokus Kompletní dio brýle léto 2015 magazín Zlín 92x136 mm + 5 mm + r�žek 40% sleva na slune�ní léto 2015.pdf   1   22. 6. 2015   12:07:18

SUPER LOKALITA
VIZOVICE - JANOVA HORA
PRODEJ BYTŮ

Nová výstavba bytů ve Vizovicích - 1+kk, 2+kk, 2+1, 3+1 (4+1)
Doprodej hotových bytů 3+1 a 5+1
Interiér podle přání zákazníka
Ceny od 770.590 Kč vč. DPH (1+kk)

tel.: 602 741 566
e-mail: marcon@ham-zlin.cz

w w w. b y t y - v i z o v i c e . c z

Kuchyň v ceně bytu

BYT
Y 

PŘ
ED DOKO

N
ČENÍM!
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rozhovor
Milan Kladníček: 
Chápeme rozdíl mezi 
první a druhou ligou
Několik týdnů stojí v čele Kolegia ředitelů 
městských policií statutárních měst a hlav-
ního města Prahy. Jako jednu z priorit, kte-
rou chce v této pozici řešit, jsou další osu-
dy strážníků v předdůchodovém věku. „Jde 
o stovky lidí,“ upozornil Milan Kladníček, 
dlouholetý ředitel Městské policie Zlín.
V čem je situace těchto strážníků proble-
matická? 
V tom, že pracují většinou ve dvanáctiho-
dinových směnách a jejich „opotřebení“ je 
veliké. A nejde ani tak o tu fyzickou strán-
ku, protože drtivá většina z nich se udržu-
je v dobré tělesné kondici, ale o psychiku. 
Každodenní stres a konfrontace jsou tím, co 
je začne dříve nebo později limitovat. Ne na-
darmo mají státem zřizované bezpečnostní 
sbory, tedy armáda a policie, tyto věci upra-
veny v zákonech. 
Co pro tyto strážníky chcete udělat? 
Především nastal čas se tímto problémem 
začít detailně zabývat. Sbory byly založeny 
před pětadvaceti roky. Podle statistik, které 
máme k dispozici, působí ve statutárních 
městech v pracovním poměru 5 206 stráž-
níků, z nichž je ve věku 41 až 50 let 1 846 
strážníků nad 50 let má více než 700 stráž-
níků, a nad 61 roků je to 60 strážníků. Je 
tedy zřetelné, že otázka, co se strážníky 
na konci profesní kariéry, bude stále nalé-
havější. Jeden můj kolega mi nedávno hlá-
sil, že oslavil 4 500 odsloužených směn! To 
je na velké poděkování. A takový strážník si 
zaslouží vědět, co s ním bude dál. Takových 
je u městských policií určitě hodně. Na nás 
teď je najít způsob, jak se o ně postarat. 
Co udělá s bezpečností ve Zlíně fakt, že 
místní fotbalisté postoupili do první ligy? 

Bude možné udržet pořádek při rizikových 
zápasech, třeba se Spartou, Baníkem? 
Už teď připravujeme vnitřní opatření, jak 
na tuto situaci reagovat. Všichni asi chá-
peme rozdíl mezi první a druhou ligou, a to 
nejen v množství, ale zejména ve způsobu 
chování fanoušků. Každých 14 dnů, snad 
s výjimkou dvou, tří zápasů, budeme během 
sezony připravovat v součinnosti s republi-
kovou policií bezpečnostní opatření, která 
budou vyvažovat rizika jednotlivých utkání. 
Na otázku, jestli je možné udržet pořádek 
a bezpečnost při rizikovém utkání, odpovím 
ano, ale.  A to „ale“ může být někdy hodně 
veliké.
Máme čekat nějaké policejní manévry? 
Nejsem příznivcem velkých opatření či na-
sazení vysokého počtu strážníků. Proto bu-
deme společně s Policií ČR vyhodnocovat 
okolnosti každého zápasu a podle možností 
plánovat, kolik sil a prostředků nasadit. 

Jak se vlastně plánují bezpečnostní opat-
ření související s fotbalem? 
Žádné nezačíná s hvizdem rozhodčího. 
Chystají se několik dnů předem, je potřeba 
zvážit všechny okolnosti, logistiku celé akce, 
zabezpečení. Hovoříme o několika desít-
kách přesčasových hodin na každé utkání. 

V dubnu jste zavedli unikátní informační 
událostní systém. V čem je tak výjimečný? 
Nový systém, který navazuje na předchozí 
policejní systém Memphis, umí na rozdíl 
od něj přenášet zaznamenané události 
z terénního zařízení do centrálního úložiš-
tě dat on-line. Kdybych to měl říct zjedno-

dušeně, slouží k vytváření elektronických 
informací o událostech, které řeší a doku-
mentuje strážník nebo které jsou přiroze-
nou součástí jeho práce. Hlavním rysem 
tohoto systému je skutečnost, že požado-
vané údaje shromažďují všichni pracovní-
ci v přímém výkonu služby a následně se 
s těmito daty pracuje. Jsme schopni přes-
ně vysledovat činnost jednotlivého strážní-
ka, hlídky, útvaru či směny. Velmi rychlou 
formou „analýzy“ jsme schopni reagovat 
na žádosti občanů, třeba při projevech opa-
kovaného rušení nočního klidu nebo poru-
šení vyhlášek města. Systém dále umožňu-
je pracovat samostatně, a tím efektivně při 
lustraci vozidel, pachatelů či evidenci kra-
dených vozidel. V neposlední řadě systém 
přehledně ukazuje na mapovém podkladu 
pohyb hlídky, jejich činnost a na základě ty-
pových událostí je možné předpovídat po-
tenciální nebezpečí. Využitelnost je oprav-
du veliká.
Jak se v praxi osvědčuje? 
Jako každá podstatná změna přináší na-
sazení nového systému drobné těžkosti. Ty 
spočívají jak v úpravě samotné organizace 
práce, změně stávajících stereotypů, tak 
samozřejmě v nutnosti osvojení si zvládání 
nové technologie. Na druhou stranu jsme 
ihned zaznamenali očekávaná pozitiva, 
mezi nimiž mohu zmínit například naleze-
ní odcizeného auta či hledané osoby. Nový 
systém je modulární stavebnicí, kterou se 
snažíme dále rozvíjet a zdokonalovat. Již 
teď máme celou řadu nápadů, co vylepšit, 
změnit, udělat efektivněji.
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město zlín volný čas

Na jednu vstupenku uvidí 
lidé celé muzeum
Muzeum jihovýchodní Moravy ve Zlíně při-
pravilo časově omezenou kampaň nazvanou 
Léto s muzeem. Až do 15. srpna tak mají lidé 
možnost zakoupit si speciální zvýhodněnou 
vstupenku, díky níž poznají všechny objekty 
muzea. Jako bonus získají noční prohlídku 
hradu Malenovice zdarma. Společné vstup-
né lze zakoupit ve všech objektech muzea: 
14|15 BAŤOVĚ INSTITUTU, Muzeu luhačovic-
kého Zálesí, hradu Malenovice nebo Národ-
ním kulturním památníku Ploština. 
Dospělí zaplatí 189 korun, senioři a studenti 
99 korun a rodina s dětmi 279 korun. „Ná-
vštěvník tak vstupenku pořídí s více než pa-
desátiprocentní slevou,“ řekl ředitel muzea 
Pavel Hrubec. 
Tato akce se zvýhodněným vstupným není 
jedinou, kterou muzeum připravilo. V uply-
nulých měsících si lidé mohli zlevněnou vstu-
penku zakoupit i na portálu Slevíci. Kampaň 
se setkala s úspěchem. Více o programech 
muzea na stránkách www.muzeum-zlin.cz.

Žítkovské bohyně v Praze 
Zlínský hit režiséra Doda Gombára před-
staví Městské divadlo Zlín v pražském Diva-
dle na Vinohradech, a to v neděli 18. října 
v 18.00. Vstupenky jsou v prodeji v tamější 
pokladně a na webu vinohradského divadla 
už od června. Ve zlínském divadle se Žítkov-
ské bohyně hrají víc než rok. 
Každé představení, a to nejen na domovské 
scéně, ale i na zájezdech, hlásí vyprodáno. 
Od premiéry hru vidělo už téměř 20 000 lidí. 
Po každém odehraném představení přichází 
do zlínského divadla nadšené ohlasy diváků.

Zlín si připomene  
83. výročí úmrtí  
Tomáše Bati 
Památku Tomáše Bati, zakladatele, si připo-
mene město Zlín dne 10. července 2015 ti-
chou vzpomínkou a položením květin na jeho 
hrob na Lesním hřbitově a u sochy v Univer-
zitním parku naproti 21. budovy ve Zlíně. 

Poslední cesta mladého speditéra  � � � � � � � � � � �
V úterý 3. listopadu 1896 vyjel mladý muž 
na svou cestu za prací. Do cíle však nedo-
jel. Před jeho vůz se postavila dáma s ko-
sou. A provedla to, co se od ní žádá. Zapá-
trejme po zapomenutém osudu zlínského 
obchodníka.
V jedné ze zlínských čtvrtí, v místech, kde 
kdysi vedla stará silnice směrem k Vizovi-
cím, stával od konce devatenáctého stole-
tí kamenný kříž. Dnes z něj zůstalo jenom 
torzo. Soklová část s navazujícím podstav-
cem, na podstavci nápisová deska s dnes 
hůře a hůře čitelným nápisem. Ten nás 
zpravuje, že: „Zde místo / životu zbavené-
ho / vroucně milovaného / syna našeho / 
KARLA / STUDENÍKA / obchodníka ze Zlína 
/ dne 3ho listopadu 1896 / v stáří 30 let /
Kdo v Boha věří / modlitbu za jeho / duši 
složí“. Dřík i vlastní kříž chybí. Snad jej od-
vezli k opravě. Snad. Na poslední epizodu 
ze života jmenovaného tak odkazuje smut-
ný a osamocený relikt kamenného díla. Jen 
málokdo si ho všimne. A zřejmě již jen na-
prosté výjimky splní to, oč žádají poslední 
řádky nápisu. Ale my se zastavíme, možná 
složíme i tu modlitbu a zeptáme se: Co se 
stalo s Karlem Studeníkem? Proč a jak zde 
přišel o život?
Karel Studeník se narodil ve Zlíně na čísle 
popisném 69 dne 24. 10. 1866 do rodiny 
obchodníka Františka Studeníka. Jeho mat-
kou byla Marie roz. Janíková, dcera luhačo-
vického mlynáře. A z mlynářského rodu byli 
i Karlovi kmotři Josef a Anna. To vše lze vy-
číst z matriky při zápise jeho narození. Nás 
však zajímá to, co bychom bez nápisu v ka-
menné desce nevěděli. Tedy to, co se stalo 
onen třetí listopadový den po Karlových tři-

cátých narozeninách. Zkusme nahlédnout 
do jiné z matrik. Třeba napoví víc. Úřední 
zápis sice přispívá do mozaiky v našem pát-
rání, nicméně odpověď nenabízí. Dle tohoto 
zápisu Karel zemřel náhle, a to na „otřesení 
a krvácení mozku“. Jak však k oněm zraně-
ním přišel?
V našem pátrání pomůže pramen, na nějž 
bychom možná ani nepomysleli. Tím pra-
menem jsou Lidové noviny. V roce 1896 
vycházel jejich čtvrtý ročník. No, a pokud by-
chom otevřeli vydání datované čtvrtkem 12. 
listopadu 1896, na straně druhé bychom 
mohli číst krátkou noticku tučně uvozenou 
titulkem – Zabil se pádem z vozu. A dále 
čteme: „Karel Studeník, 30letý speditér ze 
Zlína, spadl z vozu dne 3. t. m. na silnici 
mezi Zlínem a Přílepy a utržil si pádem tím 
takové otřesení mozku, že okamžitě zůstal 
mrtev na místě.“
Takže za smrtí milovaného syna stála neho-
da. Již nezjistíme, co bylo její příčinou. Nic-
méně cesta mladého speditéra byla toho 
dne cestou poslední. A trvalou připomínkou 
bolesti rodičů, ale též důkazem jejich lásky 
zůstal poblíž staré silnice kříž s krátkým ná-
pisem. Tolik další příběh o (ne)všedním osu-
du vtisknutém do kamene. A na vyslechnutí 
čekají další.  Aleš Naňák

Prosíme čtenáře o informace o kříži, který 
se nacházel na tomto kamenném podstav-
ci. Chystá se rekonstrukce podstavce i kří-
že, avšak nevíme, jak kříž vypadal. V archivu 
na Klečůvce žádné fotografie nejsou. Mož-
ná žijí potomci Karla Studeníka, kteří mají 
fotografie daného místa – ozvěte se. Ivana 
Bogarová (ivana.kubickova@centrum.cz).

Relikt kříže K. Studeníka. / foto: Aleš Naňák
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MASTERS OF ROCK 2015� � � � � � � � � � � � � � � � � � � �
Už XIII. ročník jedné z největších kulturních akcí v republice, mezinárodního open-air fes-
tivalu Masters of Rock, proběhne v důvěrně známém a oblíbeném prostředí ve Vizovicích. 
Tradičně v průběhu druhého prázdninového víkendu – od čtvrtka 9. do neděle 12. čer-
vence 2015.

Pozvání na letošní festival prozatím přijaly 
tyto hvězdy: Legendární NIGHTWISH (FIN) 
představí první album se zpěvačkou Floor 
Jansen, WITHIN TEMPTATION (NED) přiveze 
monstrózní MEGA show a LED stěnu přes 
celé pódium, BLACK LABEL SOCIETY (USA) 
s fenomenálním kytaristou Zakkem Wyl-
dem, POWERWOLF (GER) se světovou pre-
miérou nového alba, HAMMERFALL (SWE) 
s novým albem „(R)Evolution“, GAMMA RAY 
(GER), U.D.O. (GER), SONATA ARCTICA (FIN) 
se speciální show, GOTTHARD (SUI), KAME-
LOT (USA), KROKUS (SUI), THE EXPLOITED 
(SCO), LEGION OF THE DAMNED (NED), DE-
LAIN (NED), BLUES PILLS (SWE/USA/FRA), 
DOG EAT DOG (USA), ANVIL (CAN), SEPTIC-
FLESH (GRE), THE GENTLE STORM feat. 
ANNEKE VAN GIERSBERGEN (NED), VOO-
DOO CIRCLE (GER), GUS G. (GRE), ARKO-
NA (RUS), BLOODBOUND (SWE), XANDRIA 
(GER), CRUCIFIED BARBARA (SWE), MERCE-
NARY (DEN), AVATAR (SWE), LACRIMAS PRO-
FUNDERE (GER), SERIOUS BLACK (GER), 
NEONFLY (UK), TRI STATE CORNER (GER), 
RED´SCOOL (RUS).
Tuzemskou scénu budou mimo jiné repre-
zentovat: ARAKAIN, HARLEJ, DYMYTRY, 
FLERET, TURBO, DARK GAMBALLE, GATE 
CRASHER, FREE FALL, THE AGONY, HAND 
GRENADE a desítky dalších kapel na dvou 
pódiích, celkem vystoupí 74 kapel z 15 zemí 
světa! S vašimi oblíbenci se budete moct se-
tkat při každodenních autogramiádách. 

Kromě hudebních zážitků jsou pro návštěv-
níky připraveny další „atrakce“, které jen 
dokreslí odpočinkový prodloužený víkend 
na Zlínsku – upravený festivalový areál s WC 
a sprchami, desítky stánků s tím nejširším 
výběrem občerstvení, pivní stany, hospůd-
ky, kavárny, čajovny, obchůdky se suvený-
ry, tetovací studia, piercing, body-painting, 
zábavní a herní zóny, adrenalinové sporty, 
bungee jumping, exkurze Likérky R. Jelínek 
s ochutnávkami a mnoho dalších lákadel 
pro každého. WiFi připojení k internetu je 
samozřejmostí. Opět se budete moct vyblb-
nout v Radegast Adrenalin parku – lezecká 
stěna, bungee running pro dvojice, kohoutí 
zápasy v ringu, moucha na zdi, silový bu-
char ad. K zajímavým cenám můžete přijít 
i na střelnici Buffalo Bill, oddechnout si pak 
můžete u speciálního drinku v Urban Chill-
-Out Relax zóně. Pro prvních 15 000 přícho-
zích fanoušků bude opět připraveno kom-
pilační CD s hity hvězd, které na festivalu 
zahrají. Stanování zdarma bude k dispozici 
i v průběhu nadcházejícího ročníku.
Čtyřdenní permanentky nebo jednodenní 
vstupenky na festival jsou k dostání na do-
bírku přes www.mastersofrock.cz nebo 
osobně ve Zlíně v Masters of Rock Café 
na Čepkově. Vstupenky jsou rovněž v před-
prodejních sítích TicketPortal, TicketPro 
a TicketArt.
Čtyři dny rocku, metalu, přátelství a zábavy 
–to je Masters of Rock ve Vizovicích! 

Program  
Ronnie James Dio Stage
Čtvrtek 9. 7.
13:00–13:45 … FLERET
13:55–14:45 … FREE FALL 
15:00–15:50 … XANDRIA
16:10–17:10 … MERCENARY
17:30–18:40 … THE GENTLE STORM
19:05–20:20 … KAMELOT
20:50–22:20 … U.D.O.
22:50–00:20 … WITHIN TEMPTATION
00:50–02:00 … BLOODBOUND
Pátek 10. 7.
10:00–10:45 … GATE CRASHER
11:00–11:50 … TURBO
12:05–12:55 … ANVIL
13:10–14:10 … NEONFLY
14:25–15:25 … SERIOUS BLACK
15:45–16:45 … GUS G
17:30–18:45 … DOG EAT DOG
19:15–20:30 … LEGION OF THE DAMNED
21:00–22:15 … HAMMERFALL
22:45–00:15 … BLACK LABEL SOCIETY 
00:45–02:00 … SEPTICFLESH
Sobota 11. 7.
10:00–10:40 … THE AGONY
10:50–11:35 … REDS COOL
11:50–12:40 … DYMYTRY
12:55–13:45 … AVATAR
14:05–15:15 … ARAKAIN
15:30–16:30 … CRUCIFIED BARBARA
16:45–17:45 … BLUES PILLS
18:05–19:05 … DELAIN
19:25–20:35 … KROKUS
21:05–22:20 … GOTTHARD
22:50–00:20 … POWERWOLF
00:50–02:00 … THE EXPLOITED
Neděle 12. 7.
10:00–10:45 … HAND GRENADE
11:05–11:55 … DARK GAMBALLE
12:15–13:15 … TRI STATE CORNER
13:30–14:30 … HARLEJ
14:50–15:50 … LACRIMAS PROFUNDERE
16:10–17:10 … VOODOO CIRCLE
17:30–18:30 … ARKONA
19:00–20:15 … SONATA ARCTICA
20:45–22:00 … GAMMA RAY
22:30–24:00 … NIGHTWISH

Za výbornou hudbou a skvělými zážitky zamíří do Vizovic i mnoho Zlíňanů. / foto. M.O.R.
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kulturapřehled akcí v červenci
kina  � � � � � � � � � � � � � � � 

 ■MULTIKINO GOLDEN APPLE CINEMA 
A VELKÉ KINO

www.gacinema.cz

2. července . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
MÉĎA 2
USA – 2015 – (15) – titulky/dabing – 125 minut – CinemArt - ko-
medie 
Režie: Seth MacFarlane
Hrají: Mark Wahlberg, Amanda Seyfried, Jessica Barth, Liam Nee-
son

9. července . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
TERMINATOR GENISYS 3D
USA – 2015 – (12) – titulky – 126 minut – CinemArt – akční sci-fi 
thriller
Režie: Alan Taylor
Hrají: Arnold Schwarzenegger, Emilia Clarke, Jai Courtney, Jason 
Clarke

DALEKO OD HLUČÍCÍHO DAVU
USA – 2015 – (12) – titulky – 119 minut – CinemArt – romantické 
drama
Režie: Thomas Vintenberg
Hrají: Carey Mulligan, Matthias Schoenaerts, Tom Sturridge, Mi-
chael Sheen, Juno Temple

16. července . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ANT-MAN 3D
USA – 2015 – (0) – titulky/dabing – Falcon – akční sci-fi
Režie: Peyton Reed
Hrají: Paul Rudd, Michael Douglas, Michael Peña, Evangeline Lilly, 
Patrick Wilson

DOMÁCÍ PÉČE
ČR – 2015 – (0) – 92 minut - A-Company CZ – lidská komedie
Režie: Slávek Horák
Hrají: Alena Mihulová, Bolek Polívka, Tatiana Vilhelmová, Zuzana 
Krónerová, Sára Venclovská

BEZ KALHOT XXL
USA – 2015 – (12) – 115 minut – titulky – Freeman Ent. - komedie
Režie: Gragory Jacobs
Hrají: Adam Rodriguez, Andie MacDowell, Elizabeth Banks, 
Channing Tatum, Joe Manganiello, Matt Bomer

23. července . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
V HLAVĚ 3D
USA – 2015 – (0) – dabing/titulky – Falcon - animovaný
Režie: Pete Docter
PAPÍROVÁ MĚSTA
USA – 2015 – (12) – titulky – CinemArt – romantické drama
Režie: Jake Schreier
Hrají: Nat Wolff, Cara Delevingne, Austin Abrams, Halston Sage

SOUTHPAW
USA – 2015 – (12) – 120 minut - titulky – Forum Film – drama
Režie: Antoine Fuqua
Hrají: Rachel McAdams, Jake Gyllenhaal, Naomie Harris

PAŘÍŽSKÁ BLBKA
Francie – 2015 – (12) – 82 minut – titulky – Indigo Film – komedie
Režie: Eloise Lang, Noémie Saglio
Hrají: Camille Cottin, Antony Hickling, Stéphane Bern

PAPÍROVÁ MĚSTA
USA – 2015 – (12) – titulky – CinemArt – romantické drama
Režie: Jake Schreier
Hrají: Nat Wolff, Cara Delevingne, Austin Abrams, Halston Sage

30. července . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
VĚČNĚ MLADÁ
USA – 2015 – (12) – 110 minut – titulky – APK Cinema – roman-
tické drama
Režie: Lee Toland Krieger
Hrají: Blake Lively, Michiel Huisman, Harrison Ford, Amanda Crew, 
Richard Harmon

MISSION: IMPOSSIBLE – NÁROD GRÁZLŮ 
USA – 2015 – (12) – titulky – CinemArt – akční thriller
Režie: Christopher McQuarrie
Hrají: Tom Cruise, Jeremy Renner, Rebecca Ferguson, Simon Pegg

IRACIONÁLNÍ MUŽ
USA – 2015 - (12) – 96 minut – titulky – Bioscop – mysteriózní
Režie: Woody Allen
Hrají:  Emma Stone, Joaquin Phoenix, Parker Posey, Jamie Blackley,

NENASYTNÁ TIFFANY
ČR – 2015 – (15) - 80 minut – A-Company CZ – dobrodružně ho-
rorová komedie 
Režie: Andy Fehu
Hrají: Leoš Noha, Jiří Panzner, Pjeer van Eck, Petr Čtvrtníček, Jitka 
Pavlišová, Vojtěch Johaník

VELKÉ KINO – AKCE
METROPOLITNÍ OPERA NEW YORK
Oficiání stránky MET www.metopera.cz

FILMOVÝ KLUB SENIORŮ
st 8. července v 10:00 a 14:00  . . . . . . . . . . . . . Velké kino
TEORIE VŠEHO
USA - 2014 - (12) - 123 minut – titulky - Cinemart- životopisné 
drama
Režie: James Marsh
Hrají: Eddie Redmayne, Felicity Jones, Emily Watson, Charlie Cox, 
David Thewlis 

st 15. července v 10:00 a 14:00  . . . . . . . . . multikino GAC
POPELKA
USA - 2015 - (0) – 105 minut – dabing - Falcon - rodinný, fantasy
Režie: Kenneth Branagh
Hrají: Cate Blanchett, Lily James, Richard Madden, Helena Bon-
ham-Carter 

st 22. července v 10:00 a 14:00  . . . . . . . . . . . . Velké kino
VYBÍJENÁ
ČR - 2015 - (12) – 93 minut - Falcon - komedie
Režie: Petr Nikolaev
Hrají: Michal Suchánek, Richard Genzer, Ondřej Sokol, Simona 
Krainová, Lukáš Vaculík, Simona Babčáková, Hynek Čermák 

st 29. července v 10:00 a 14:00  . . . . . . . . . . . . Velké kino
CESTA NADĚJE
Austrálie/USA - 2014 - (12) - 111 minut - titulky - Bontonfilm - dra-
ma, válečný
Režie: Russell Crowe
Hrají: Russell Crowe, Olga Kurylenko, Jai Courtney, Isabel Lucas, 
Yılmaz Erdoğan, Cem Yılmaz 

divadla, filharmonie� � 
 ■FILHARMONIE B. MARTINŮ

Kongresové centrum Zlín, tel. 577 005 742, 734 641 782
e-mail: pokladna@filharmonie-zlin.cz,
www.filharmonie-zlin.cz; po – čt 10 – 18 hod. a pá 10 – 16 hod.

4. července v 19:30 h . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Velehrad
VEČER LIDÍ DOBRÉ VŮLE
Slavnostní večer spojený s prezentací vzdělávacích a charitativních 
projektů. Přímý přenos slavnostního večera ve 20:00 na ČT 2 a Čes-
kém rozhlase 2. 

13. července v 19:30 h . . . . . . . . . .DK Elektra Luhačovice
FESTIVAL JANÁČEK A LUHAČOVICE 
Zahajovací koncert.

kongresové centrum� � 
nám. T. G. Masaryka 5556, Zlín, www.kc-zlin.cz, tel. 577 008 920
Koncerty Filharmonie Bohuslava Martinů jsou zařazeny v rubrice 
FILHARMONIE B. MARTINŮ

10. července v 18:00 h . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Velký sál
BENEFIČNÍ GOSPELOVÝ KONCERT DUŠE ZPÍVEJ 
PRO NADĚJI
Pořadatel: Naděje Zlín, www.dusezpivej.cz

muzeum  � � � � � � � � � � � 
 ■MUZEUM JIHOVÝCHODNÍ MORAVY

Vavrečkova 7040, www.muzeum-zlin.cz,
Hana Čubanová, e-mail: hana.cubanova@muzeum-zlin.cz,
tel. 573 032 111; 573 032 326, Prostory 14|15 BAŤOVA INSTITUTU

stále  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
EXPOZICE „PRINCIP BAŤA – DNES FANTAZIE, 
ZÍTRA SKUTEČNOST“ 
Historická obuv a produkce firmy Baťa, Film, Cestovatelství.

stále  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
FRANTIŠEK BARTOŠ
Expozice díla významného pedagoga, jazykovědce a etnografa.

do 30. srpna . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PŘÍBĚH CHLEBA: OD ZRNKA K BOCHNÍKU ZA 
DOB NAŠICH STAŘÍČKŮ
Připomenutí tradičních způsobů hospodaření na polích, zpracová-
ní obilovin a pečení chleba v dobách minulých. Na dílny je nutné 
objednat předem.

14. července 10:00–12:00 h, 14:00–18:00 h . . . . . . 1. p. 
DROBEČKY PRO DROBEČKY

Jubilanti od 90 let
Bakulová Jindřiška
Bížová Eliška
Boráň Josef
Dřímalová Liduška
Evanžinová Františka
Hájková Zdeňka
Heiderová Marie
Hertel Jan
Hrabovský Miroslav
Hrůzková Anna
Janatová Anna
Janečková Libuše
Janková Vlasta
Juras Miroslav
Koldůšková Ludmila
Komárková Marie
Kopeček Josef
Kouřilová Růžena
Krupicová Zdenka
Kubínová Jarmila
Kužel Štěpán
Kvasničková Božena

Lišková Milada
Měrková Anna
Moravcová Magda-
lena
Ondrová Marie
Pavlíčková Marie
Peček Alois
Podepřelová Věra
Polívková Anna
Prokopcová Miluše
Prokopová Ludmila
Skřivánková Anna
Stavjaníková Draho-
míra
Šimková Božena
Škubalová Věra
Vaňhara Miroslav
Vařáková Božena
Vlková Marta
Zbořil Jaroslav
Žaludková Vlasta
Žikovská Slavomíra

Jubilanti, kteří si nepřejí být uváděni, mohou 
nahlásit svůj nesouhlas na tel. 577 630 159.

Vítání dětí do života
 ■ 15. května 2015

Lukáš Švagera, nar. 16.02.2015
Karolína Vajďáková, nar. 17.03.2015
Štěpán Krůček, nar. 17.02.2015
Gabriela Krajčová, nar. 11.03.2015
Václav Pijáček, nar. 18.03.2015
Andrej Hesek, 14.03.2015
Natálie Mášová, nar. 28.02.2015
Petr Vaněk, nar. 14.02.2015
Helena Huťová, nar. 21.03.2015
Štěpán a Ester Krystýnovi, nar. 18.12.2014
Vít Janota, nar. 20.03.2015
Danielle Dekret, nar. 15.03.2015
Dominik Čada, nar. 16.03.2015
Jáchym Gresl, nar. 10.03.2015
Marie Hanuštiaková, nar. 22.03.2015
Daniel Rozum, nar. 06.03.2015
Vít Černý, nar. 29.10.2014
Adéla Špicová, nar. 17.03.2015
Lukáš Haloda, nar. 19.03.2015
Eliška Tykalová, nar. 11.03.2015
Sofie Pelzová, nar. 22.03.2015
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26. července 13:00–18:00 h  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1. p.
PEKAŘSKÁ NEDĚLE A CHLEBOVÉ OCHUTNÁVKY

30. července 10:00–12:00 h a 14:00–18:00 h  . . . . 1. p. 
TVOŘIVÁ DÍLNA PRO DĚTI A RODIČE

do 30. srpna . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1.p.
FOTOSOUTĚŽ H+Z
Oceněné snímky amatérských fotografů z  fotosoutěže „Co jsme 
viděli na svých cestách a ostatní přešli“.

9. července–18. října  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1. p.
Vernisáž  9. července v 17:00 h  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
SPOLEČENSKÝ ŽIVOT HMYZU
Výstava nechává nahlédnout do světa hmyzu. 

do 27. července  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . foyer budovy 14
LETCI NA BOJIŠTÍCH 2. SVĚTOVÉ VÁLKY
Výstava historických modelů a artefaktů. Výstava je přístupná zdar-
ma.

HRAD MALENOVICE
www.hradmalenovice.cz, Luděk Bubeník, kastelán, tel. 605 924 869
červenec - srpen 10:00–17:00 h
červen, září 10:00–12:00, 13:00–17:00 h
otevřeno denně kromě pondělí
poslední prohlídka hodinu před uzavřením objektu

Stálé expozice: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
HRADY JIHOVÝCHODNÍ MORAVY
HODINY A ZBRANĚ Z POTŠTÁTSKÝCH SBÍREK
DŘEVO, PROUTÍ, SLÁMA V TRADIČNÍ 
RUKODĚLNÉ VÝROBĚ
ZOOLOGICKÁ EXPOZICE - ZVÍŘATA NA ZEMI  
A ČLOVĚK 
ŘEMESLA VE STARÝCH MALENOVICÍCH  
S UKÁZKOU ŘEMESLNICKÝCH DÍLEN A VÝROBKŮ

do 30. srpna . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .Hájenka
VÝSTAVA: LIDOVÉ STAVBY ZNÁMÉ NEZNÁMÉ – 
ZLÍNSKÝ KRAJ

18. července a 15. srpna 20:00–23:00 h . . . . . . . . . . . . . .
NOČNÍ PROHLÍDKY HRADU 
Více na www.muzeum-zlin.cz.

galerie, výstavy� � � � � � 
 ■KRAJSKÁ GALERIE VÝTVARNÉHO 
UMĚNÍ VE ZLÍNĚ

14. budova, Vavrečkova 7040, tel. 573 032 220
e-mail: info@galeriezlin.cz, www.galeriezlin.cz; út - ne 10 - 18 hod.

stále  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 14. budova, 2. p.
PROSTOR ZLÍN - ŘÁDY VIDĚNÍ
Unikátní zdejší architektura, období největšího rozmachu Zlína 
v baťovském období, průmyslový design a klasické moderní umění 
od 19. století po současnost.

NABÍDKA DOPROVODNÝCH A EDUKAČNÍCH 
PROGRAMŮ
Objednávky předem na tel. 775 665 247 nebo na e-mailu martin.
cada@galeriezlin.cz.

do 13. září . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
VII. ZLÍNSKÝ SALON MLADÝCH
Přehlídka tvorby třiceti českých a slovenských umělců do třiceti let.
Komentované prohlídky s kurátorkou výstavy:

9. července v 16:00 h  . . . . . . . . 2. patro Zlínského zámku
9. července v 17:00 h  . . . . . . . . . . . . 1. podlaží budovy 14
25. července v 15:00 h  . . . . . . 2. patro Zlínského zámku
25. července v 16:30 h  . . . . . . . . . . 1. podlaží budovy 14
21. července v 15:00–17:00 h  . . . 2. p. Zlínského zámku
VÝTVARNÁ DÍLNA PRO DĚTI
Doprovodný program k výstavě 7. Zlínského salonu mladých. Na 
tuto dílnu je nutná rezervace předem. Další informace: klara.kolla-
rova@galeriezlin.cz, tel. 74 918 981.

do 13. září . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2. p.
GRAFIKA A KRESBA 60. LET ZE SBÍRKY KGVUZ
Výstava představí cenné skupiny děl z galerijní sbírky. Tentokrát je 
zaměřená na kresby a grafiky autorů náležejících k čelným předsta-
vitelům české umělecké tvorby 60. let minulého století. Prezentová-
na budou např. díla V. Boudníka, E. Ovčáčka či K. Nepraše.

do září  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . před budovou 14
PŘÍBĚH PANELÁKU VE ZLÍNSKÉM KRAJI
Exteriérová výstava představí historii a současnost vybraných pane-
lových sídlišť ve Zlíně a v Otrokovicích.

 ■GALERIE KABINET T.
12. budova Svitu
www.kabinett.cz, út–pá 14–18 hod.

od 26. června . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ADÉLA SOUČKOVÁ A MATĚJ SMETANA

 ■GALERIE VÁCLAVA CHADA
Soudní 1, www.gvch.cz
tel. 602 560 020
e-mail: galerie@zlinskyzamek.cz

2. července v 17:00 h  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .vernisáž
EVA KMENTOVÁ
Výstava soch.

 ■VÝSTAVY

do 15. července  . . . . . . . . . . . . . . . . 14|15 Baťův institut
LÁSKYPLNÉ VZPOMÍNKY
Výstava k 10. výročí založení o.s./spolku Dlouhá cesta
po- pá  9:00–19:00 h
so 9:00–12:00 h

17.–31. července . . . . . . . . . . . . . . . . 14|15 Baťův institut
VÝSTAVA FOTOGRAFIÍ - 1O LET S EDUCEM
Středisko rané péče Educo Zlín z.s. 
Více informací na www.ranapecezlin.cz.

červenec–srpen . . . . . . . . .  v knihovně na Jižních Svazích
„MANDALY A KVĚTENA“ 
Výstava výtvarných prací ZUŠ Zlín – Jižní Svahy.

červenec–září . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ve Velkém kině
„SKLIZEŇ 2015“
Výstava výtvarných prací ZUŠ Zlín – Jižní Svahy.

knihovny  � � � � � � � � � � � 
 ■KRAJSKÁ KNIHOVNA F. BARTOŠE

14|15 BAŤŮV INSTITUT
budova 15, Vavrečkova 7040, 
tel. 573 032 500, www.kfbz.cz, e-mail: info@kfbz.cz

VÝSTAVY
1.–31. července  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3. p
MALÝ PRINC 
Výstava představuje unikátní kolekci knih Malý princ Antoina de 
Saint-Exupéryho ze soukromé sbírky Martiny Dlabajové, která za-
hrnuje více než 130 vydání této knihy v různých jazycích. Základ této 
sbírky položila sběratelka v roce 1993 knihou Il Piccolo Principe, 
která jí pomohla i ve studiu italského jazyka.  Nejvzácnějším ex-
ponátem je originální kniha Le Petit Prince ve francouzštině z roku 
1948. Zastoupena jsou i vydání Malého prince ze Srí Lanky v sinha-
láštině, z Kambodže v khmérštině nebo z ostrovů v Pacifiku v tahit-
štině a markézštině.  Výstava se koná ve spolupráci s o. p. s. Zlínský 
zámek a Galerií Václava Chada.

7. července–27. srpna  . . . . Obvodní knihovna Jižní Svahy 
MANDALY A KVĚTENA
Výstava výtvarných prací žáků ZUŠ Zlín-Okružní.

7. července–27. srpna . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
O PRÁZDNINÁCH SE V KNIHOVNĚ NENUDÍME
V dětském oddělení obvodní knihovny Jižní Svahy se můžete těšit na 
Tvořivé pondělky, Úterý plné her a Čtvrtky s kvízem. Více informací 
na tel.  577 243 602.

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .Obvodní knihovna Malenovice
STRAŠIDLA KNIHOVNÍ I JINÁ
Výstava výkresů žáků 1. až 3. třídy Základní školy Zlín-Malenovice, 
tř. Svobody.

MIMOŘÁDNÉ OMEZENÍ PROVOZU  
V KRAJSKÉ KNIHOVNĚ FRANTIŠKA 
BARTOŠE VE ZLÍNĚ
22. června–16. srpna  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Zcela uzavřeno 4. podlaží. Rezervované knihy si vyzvedávejte ve  
3. podlaží. Provoz ve 3. podlaží do 31. 7. bez omezení. 

od 1. 7. 2015  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Zřízena náhradní čítárna v sále C ve 2. podlaží, která bude fungovat 
po dobu oprav ve 4. podlaží. 

1.–16. srpna  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Úplné uzavření 3. a 4. podlaží.V běžném provozu zůstane 2. podlaží 
(vracení knih, čítárna, veřejný internet).

1. srpna–29. září   . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Uzavřeno 3. podlaží (beletrie, CD, dětské oddělení). 

kultura

Sňatky
 ■ 2. května

Jiří Weber, Martina Šímová (Bohuslavice u Zlí-
na, Zlín)

 ■ 9. května
Jaromír Chlud, Yvona Vojtěšková (Zlín,Uherské 
Hradiště)
Daniel Dobiás, Aneta Mikuláštíková (Zlín, Zlín)
Viktor Mokroš, Maia Kraineva (Zlín, Zlín)

 ■ 15. května
Štěpán Zlámal, Linda Jančíková (Zlín, Zlín)
Radim Písař, Kateřina Horáková (Zlín, Zlín)

 ■ 16. května
Jan Machala, Teraza Horáková (Zlín, Zlín)
Zdeněk Krajča, Lucie Filipská (Lukov, Zlín)
Miroslav Drmla, Jarmila Turečková (Zlín, Zlín)

 ■ 23. května
Petr Konečný, Veronika Zárubová (Zlín, Krásno 
nad Bečvou)

 ■ 29. května
Antonio Olivieri, Renata Růžičková (Itálie, Zlín)

 ■ 30. května
Tomáš Rakus, Veronika Džačovská (Zlín, Zlín)
Martin Kysa, Barbora Kačabová (Zlín, Zlín)

Krásné stavby  
s krásnou hudbou
Poutní kostel Narození Panny Marie ve Ští-
pě bude již po šesté hostit Václava Hudečka 
s jeho studenty a přáteli. Jak sám Mistr říká: 
„Domníval jsem se, že jednou zkusíme vyjet 
z Luhačovic, ale byli jsme uchváceni akustikou, 
prostorem, varhanami, prostě géniem loci této 
naprosto úžasné stavby.“ 
Koncert se koná v neděli 2. srpna v 18.00. 
Kromě V. Hudečka se představí pěvkyně Jana 
Hrochová Wallingerová, sólistka opery ND 
Brno a Opery Theater Freiburg, Martin Hroch, 
člen cembalové společnosti v Londýně, a další. 
Záštitu nad koncertem převzal primátor města 
MUDr. Miroslav Adámek. Koncert se uskuteční 
za finančního přispění Kulturního fondu města 
Zlína.
Vstupenky budou v předprodeji od 10. červen-
ce v informačním centru.  Více informací najde-
te na www.akademievhudecka.cz.
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kulturapřehled akcí v červenci
od 17. srpna  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Otevřeno 4. podlaží. Rezervované knihy si vyzvedávejte ve 4. pod-
laží. Po celou dobu prázdnin je knihy možné vracet ve 2. podlaží 
v běžnou provozní dobu (automat, pult).
Více info na tel. 573 032 402 nebo www.kfbz.cz.

PROVOZNÍ DOBA V OBDOBÍ PRÁZDNIN 
29. června–31. srpna 2015 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Pondělí 6. 7. 2015 – státní svátek – zavřeno, všechny provozy

ÚSTŘEDNÍ KNIHOVNA (BUDOVA 15)
pondělí, úterý, čtvrtek, pátek . . . . . . . . . . . . . 9.00 – 18.00 
středa . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 12.00 – 18.00  
sobota  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . zavřeno 
s výjimkou čítárny ve 2. podlaží (9.00–12.00), kde je k dispozici 
denní tisk, přístup na internet a automat na vracení knih

OBVODNÍ KNIHOVNA JIŽNÍ SVAHY
Oddělení pro dospělé čtenáře
pondělí, pátek . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 14.00 – 18.00 
úterý, čtvrtek . . . . . . . . . . . . . 9.00 – 11.00, 14.00 – 18.00 

ODDĚLENÍ PRO DĚTI
pondělí, úterý, čtvrtek  . . . . . . . . . . . . . . . . . 13.00 – 16.00 

OBVODNÍ KNIHOVNA MALENOVICE
úterý, čtvrtek . . . . . . . . . . . . . 9.00 – 11.00, 13.00 – 17.00

OBVODNÍ KNIHOVNA DÍLY
středa, pátek  . . . . . . . . . . . . 9.00 – 11.00, 13.00 – 17.00

POBOČKA PODLESÍ
pondělí  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 13.00 – 17.00

OSTATNÍ POBOČKY
červenec . . . . . . . . . . . . . . . . . . . provozní doba beze změn
srpen . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . zavřeno

středisko volného 
času  � � � � � � � � � � � � � � � 
Kotěrova 4395, tel. 577 431 542
www.ostrovzl.cz, e-mail: svc@ostrovzl.cz

2. července  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
NOCOVÁNÍ VE STŘEDISKU 
(večeře, diskotéka, stezka odvahy)

6. července . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
STŘEDISKO UZAVŘENO – STÁTNÍ SVÁTEK

8. července . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
BESEDA NA TÉMA „KOUŘENÍ“

20. července . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
KROUŽEK „VAŘENÍ S PANÍ ŠÁRKOU“

22. července . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
VÝLET NA „HRAD LUKOV“

29. července . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
VÝLET DO „AREÁLU ZDRAVÍ“ 
Hledání pokladu.

30. července . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ČTVRTEK PLNÝ SOUTĚŽÍ, HER A HÁDANEK

děti, mládež, rodina� � 
7. – 10. července . . . . . . . . . . . . . . . . . Centrum pro rodinu 
PRÁZDNINOVÉ AKTIVITY PRO DĚTI OD 6 – 11 
LET
Pro děti je připraven pestrý program. Děti je možné přihlašovat na 
celý týden i jednotlivé dny.

11. července a 8.srpna v 15:00 h  . . . . . . . . . . . . . Galaxie
ZÁVODY DĚTÍ NA JEZDÍTKÁCH
tel. 571 118 980, www.galaxiezlin.cz 

14. července 15:00–17:30 h  . . . .  Sarkander, Divadelní 6
MALOVÁNÍ NA HEDVÁBÍ, 
Hlaste se na e-mail: sarkander.akce@seznam.cz, tel. 575 570 295.

16. července 15:00–17:30 h  . . . .  Sarkander, Divadelní 6
VÝROBA ŠPERKŮ, 
Hlaste se na e-mail: sarkander.akce@seznam.cz, tel. 575 570 295.

18. července a 22. srpna v 15:00 h . . . . . . . . . . . . Galaxie
ZÁVODY DĚTÍ I DOSPĚLÝCH NA HOROLEZECKÉ 
STĚNĚ 
tel. 571 118 980, www.galaxiezlin.cz

PRÁZDNINOVÁ GALAXIE 2V1 
Celodenní vstup do Galaxie pro dítě, teplý oběd. 

kluby, senioři � � � � � � � 
 ■ZLÍNSKÝ KLUB 204

T. Bati 204, budova bývalé knihovny
Family Point/Senior Point Zlín tel: 739 522 802, 
www.zlin.familypoint.cz; Křesťanské kulturní centrum Zlín
777 321 273, www.kkczlin.wix.com/kkczlin

3. července v 9:30 h . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Family Point
PŘIROZENÁ POLOHA PŘI KOJENÍ 

7. července 18:00–19:30 h  .Křesťanské kulturní centrum
STANISLAV CHADIMA: TURISTIKA DROGA JE 

13. července v 14:00 h . . . . . . . . . . . . . . . . . . Senior Point
KLUB RUČNÍCH PRACÍ 

16. července 18:00–19:00 h Křesťanské kulturní centrum
VEČER CHVAL A MODLITEB: S KAPELOU 180°

17. července v 9:30 h  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Family Point
NOŠENÍ DĚTÍ 

17. července  16:00–19:00 h . . . . . . . . . . . . . Senior Point
ZPÍVÁNÍ S LÚČKAMA 

21. července 18:00–19:30 h Křesťanské kulturní centrum
KLUB ZDRAVÍ S OCHUTNÁVKOU 

24. července v 9:30 h . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Family Point
PRVNÍ PŘÍKRMY 

28. července v 9:00 h . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Senior Point
ZA KRÁSAMI KROMĚŘÍŽE 

29. července 14:00–17:00 h  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ODPOLEDNE PLNÉ HER 

Každé úterý 14:00–16:00 h .Křesťanské kulturní centrum
KŘESŤANSKÁ KNIHOVNA

Každá středa 17:00–18:00 h Křesťanské kulturní centrum
DUCHOVNÍ POMOC 

Každá středa 18:00–19:00 h . . . . Křesť. kulturní centrum
BIBLE PRO DNEŠNÍHO ČLOVĚKA

 ■KLUB PRO ŽENY SÁRA
www.klub-sara.webnode.cz

13. července v 17:10 h  . . . . . . . . . Sraz u Majáku na točně
PROCHÁZKA SE SÁROU OD MAJÁKU DO 
MALENOVIC

ZÁJEZD DO KROMĚŘÍŽE

 ■KLUB SENIORŮ V PŘÍLUKÁCH

TURISTICKÉ VYCHÁZKY A VLAKOVÉ ZÁJEZDY 
Rozpisy na vývěskách.

 ■KLUB SENIORŮ LUŽKOVICE
Na Gruntech 29, tel. 575 570 744

16. července v 16:00 h . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . na hřišti 
GRILOVÁNÍ S TOMBOLOU

 ■KRAJSKÁ RADA SENIORŮ ZLÍN
Tel. 606 171 503, akce jsou určeny široké seniorské veřejnosti.

14. července  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ZÁJEZD PODHAJSKÁ

každou středu . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
POČÍTAČOVÝ KURZ

 ■KLUB SENIORŮ JIŽNÍ SVAHY
tel: 571 151 906

každé úterý a čtvrtek 14:00 – 16:00 h  . . . . . . . I. segment
PŘÁTELSKÉ SETKÁNÍ 

pozvánky � � � � � � � � � � � 
5. července v 13:00 h . . . . . . . . . . . . . . Komorní amfiteátr
VYSTOUPENÍ CIMBÁLOVÉ MUZIKY VALÁŠEK 
na Rožnovských slavnostech

Oslavy 250. výročí 
posvěcení kostela 
ve Štípě
Ve Štípě si 7. července 2015 připomenou vý-
znamné výročí – 250 let od posvěcení pout-
ního kostela Narození Panny Marie. Oslavy 
této události zahájí svým koncertem soubor 
Hradišťan s Jiřím Pavlicou již 28. června 
v 15.00. Dále do Štípy 6. července zavítá 
J. E. arcibiskup Giuseppe Leanza, apoštol-
ský nuncius, který bude sloužit slavnostní 
mši svatou v 10.30. Historie poutního místa 
Štípa je spojena s význačnou osobností slav-
ného vojevůdce Albrechta z Valdštejna, který 
na přání své manželky Lukrecie Nekešové 
z Landeku začal v roce 1616 ve Štípě stavět 
kostel s klášterem. Urozená Lukrecie odká-
zala na tento úmysl velké jmění, avšak ještě 
před započetím prací umírá ve věku kolem 
30 let. 
Ani Valdštejn se nedočkal hotového díla, ne-
boť kvůli povstání proti králi Ferdinandovi II. 
na Moravě odtáhl do Čech, kde místo Štípy 
postavil kostel s klášterem ve Valdicích, kam 
později převezl i ostatky Lukrecie. Chrám byl 
dostavěn až po 124 letech. Přání zbožné Lu-
krecie se tedy vyplnilo. Vzácnou památkou 
spojenou s tímto poutním místem je soška 
Panny Marie Štípské s Ježíškem, kterou ně-
kteří historikové řadí mezi nejstarší na Mo-
ravě. Badatel starožitností slovanských 
Dr. František Přikryl na základě svých studií 
ji řadí dokonce do doby cyrilometodějské. 
Ve své publikaci Památky sv. Cyrila a Meto-
da uvádí: „V dřevěném kostele posvětil sv. 
Metod sošku Matky Boží, po jeho zániku je 
uchována v poutním kostele blízké Štípy.“ 
V posledních letech, kdy je kostel zpřístup-
něný v rámci projektu Otevřené brány, do něj 
zavítá nejen během sezony mnoho poutníků 
a turistů, kteří mohou obdivovat toto skvost-
né dílo. 
V současné době nabývá poutní místo Ští-
pa mezinárodního významu, neboť se stalo 
oficiální zastávkou Evropské kulturní stezky 
sv. Cyrila a Metoděje, která spojuje místa 
putování těchto dvou bratrů napříč střední, 
jižní a východní Evropou. Do Štípy jste srdeč-
ně zváni!
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10. července v 18:00 h . . . . . . . .Kongresové centrum Zlín
BENEFIČNÍ KONCERT DUŠE ZPÍVEJ PRO NADĚJI
Vstupné: 150,-/dosp., 50,-/děti. E-mail: j.skyvarova@nadeje.cz, 
778 475 147, www.nadeje.cz/zlin/, Okružní 5550, Zlín.

18. července v 13:00 h . . . . . . . . . . . . . .náves Zlín- Prštné
5. PRŠTENSKÉ SLAVNOSTI PIVA

8. srpna v 10:00 h . . . . . . . . . . stadion Sparta, Otrokovice
KRATOCHVÍLE MINULOSTI
Festival historického šermu

poradny  � � � � � � � � � � � � 
 ■KRIZOVÉ LINKY SOS ZLÍN - 24 HOD.

tel. 577 431 333, 778 400 170
Internetová poradna: e-mail: sos@zlin.cz
Schránka SOS pro děti a mládež: www.sos.zlin.cz
www.soslinka.zlin.cz; Celostátní linka bezpečí pro děti: 116 111

 ■OBČANSKÁ PORADNA STROP
Dlouhá 2699 (za Zelenáčovou šopou), tel. 571 110 896, www.
strop-zlin.cz, po 9 – 13 a st 12 – 15.30 hod., út a čt po dohodě
Bezplatné odborné sociální poradenství osobám ohroženým soci-
álním vyloučením - dluhová problematika, bydlení, pracovní právo 
a spotřebitelské poradenství.

 ■CENTRUM PORADENSTVÍ PRO 
RODINNÉ A PARTNERSKÉ VZTAHY

U Náhonu 5208, tel. 577 210 809,  
e-mail: info@centrum-poradenstvi.cz, www.centrum-poradenstvi.cz

PORADENSKÉ CENTRUM
Bezplatné psychologické, sociální a právní poradenství osobám, 
které řeší osobní, partnerské, manželské nebo rodinné problémy.

INTERVENČNÍ CENTRUM
E-mail: ic@centrum-poradenstvi.cz, www.centrum-poradenstvi.cz
Bezplatná pomoc osobám, které jsou ohroženy domácím násilím.

CENTRUM NÁHRADNÍ RODINNÉ PÉČE
Bezplatné poradenství pro děti v náhradních rodinách, pro náhrad-
ní rodiny a zájemce o všechny typy náhradní rodinné péče.

 ■PORADNA PRO ŽENY A DÍVKY
Tel. 577 222 626, www.poradnazlin.webnode.cz
Podpora ženám, dívkám i rodinám v obtížných životních situacích.

 ■OBČANSKÁ PORADNA CHARITY ZLÍN
Zálešná I/4057, www.zlin.charita.cz, tel. 577 012 454
Bezplatné odborné sociální poradenství poskytované osobám v krizi, se-
niorům a rodinám jak v ambulanci, tak i v domácnostech uživatelů služby.

 ■MAMMA HELP - PORADNA  
PRO ŽENY S RAKOVINOU PRSU

OD Modus, 4. etáž, tel. 739 632 888, www.mammahelp.cz,
po, út, čt 10 - 15 hod., st 10 - 17 hod.
Vyléčené onkologické pacientky bezplatně poskytují všestrannou 
pomoc ženám s rakovinou prsu a jejich blízkým.

 ■PORADNA NA DLANI
Domino, Dětská 4698, tel. 800 888 942, www.idomino.eu
Psychologicko-poradenské a psychoterapeutické služby a rodinná 
mediace; speciálně pedagogické a pedagogické poradenství.

 ■LOGOS – PORADNA PRO DĚTI, 
DOSPÍVAJÍCÍ A JEJICH RODIČE

Unie Kompas, Pod Stráněmi 2505, tel. 734 440 027, www.unko.cz
Individuální psychologické a sociální poradenství, rodinná terapie, 
práce s dětmi s ADHD. Služby pro pěstounské rodiny.

 ■ONYX
www.os-onyx.cz, tel. 774 256 540
Bezplatné poradenství pro uživatele drog a jejich blízké, kontaktní 
centrum, streetwork.

zoo a zámek zlín
www.zoozlin.eu, Lukovská 112
8.30–18:00 h, pokladna 8.30–17:30 h
Zámek Lešná víkendy 10:00–16:00 h

3.–4. července . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
LETNÍ PODVEČER V ZOO
Zoo otevřena do 21:00 h.

17.–18. července . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
LETNÍ PODVEČER V ZOO
Zoo otevřena do 21:00 h.

červenec–srpen  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . zámek Lešná  
VÝSTAVA PANENEK 
Miminka newborn. Každý den kromě pondělí.  

hvězdárna zlín  � � � � � � 
Lesní čtvrť III/5443, www.zas.cz
e-mail: zas@zas.cz , tel. 732 804 937

ne 14:00–16:00 h . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
POZOROVÁNÍ SLUNCE PRO VEŘEJNOST

po, pá 21:30–23:00 h . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
POZOROVÁNÍ NOČNÍ OBLOHY PRO VEŘEJNOST

kurzy, kroužky  � � � � � � 
st 15:00–17:00 h . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Baťova vila
PC KURZY PRO ZAČÁTEČNÍKY
tel. 577 219 083, e-mail: sekretariat@batova-vila.cz

13.–17. července a 17.–21. srpna 17:00–19:30 h Ateliér M
VÝUKA V KRESBĚ A MALBĚ 
Určeno studentům jako příprava na tal. zkoušky i zájemcům z řad 
veřejnosti. www.machalinkova-kurzy.webnode.cz

14.–16. července 15:00–18:00 h . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ZÁPIS DO VÝTVARNÉ VÝUKY 
na školní rok 2015/16,  www.machalinkova-kurzy.webnode.cz

tábory� � � � � � � � � � � � � � 
6.–10. července, 13.–17. července . . . . . . . . . Baťova vila
„PO STOPÁCH TOMÁŠE BATI“ 
S DDM Astra, info a přihlášky Mgr. Naďa Klímková, tel.: 725 099 
186, e-mail: n.klimkova@ddmastra.cz. 

7.–10. července a 27.–31. července  . . . . . . . . . . . . . . . . . .
„ZÁHADY STARÉHO ZLÍNA“
Pro děti 7–13 let, s Aktivně životem
e-mail: aktivity@aktivnezivotem.cz.  

13.–17. července . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
SVĚTOVÝ TÁBOR!!! 
Taneční tábor s Orianadance, více na tel. 739 092 357 
nebo e-mail: oriana@email.cz.

13.–17. července a 3.–7. srpna . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
„KOMEDIANTSKÝ TÁBOR“
Pro děti 7–13 let, s Aktivně životem
e-mail: aktivity@aktivnezivotem.cz.  

20.–24. července . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
„ZÁHADY STARÉHO ZLÍNA“
Pro děti 4–7 let, s Aktivně životem
e-mail: aktivity@aktivnezivotem.cz.  

20.–24. července a 27.–31. července . . . . . . . . . . . . . . . . .
HOBIT
Junák - český skaut, z.s., tel: 774 632 343, www.skautizlin.cz.

27. července–1. srpna . . . . . . . . . . . Chata Spartak, Portáš
FILMOVÝ TÁBOR PRO DĚTI (5-17)

VEČERNÍČKOVÝ TÁBOR PRO RODIČE S MALÝMI 
DĚTMI
Marcel Huňka, CK HP sport servis s.r.o., tel. 603 552 628
info@sport-servis.eu, www.sport-servis.eu.

3.–7. srpna . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Kamarád–Nenuda
TUČŇÁCI Z MADAGASKARU  
Pro děti od 6 do 12 let; tel. 777 779 027
e-mail: kamarad@nenuda.eu.

10.–14. srpna. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Kamarád–Nenuda
TÁBOR V POHYBU – PLAVÁNÍ  
Pro děti od 6 do 12 let; tel. 777 779 027
e-mail: kamarad@nenuda.eu.

10.–14. srpna. . . . . . . . . . . . . . . . . . . základna Baťova vila
„MALÝ BAŤOVEC“
S Aktivně životem, info a přihlášky Jiří Sadila, tel. 734 274 247
e-mail: aktivity@aktivnezivotem.cz.  

17.–21. srpna . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Kamarád–Nenuda
TÁBOR SE ČTYŘLÍSTKEM  
Pro děti od 6 do 12 let; tel. 777 779 027
e-mail: kamarad@nenuda.eu.

17.–21. srpna . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Kamarád–Nenuda
ŠMOULOVÉ
Pro děti od 3 do 6 let; tel. 777 779 027,  kamarad@nenuda.eu.

Výtvarná soutěž Zdeněk 
Burian očima dětí
Zámek Holešov vyhlašuje výtvarnou soutěž pro 
děti Zlínského kraje Zdeněk Burian očima dětí. 
Soutěž navazuje na výstavu Z prvohor na Di-
voký západ, která se koná na Zámku Holešov 
do 27. září a představuje výběr toho nejlepšího 
z tvorby Zdeňka Buriana. Inspirovány slavnými 
školními obrazy pravěkých lidí a zvířat, ale i ob-
rázky dobrodružných výprav z méně slavných 
mayovek a verneovek mohou děti kreslit a ma-
lovat cokoli, co je ve spojitosti s dílem geniální-
ho malíře a ilustrátora napadne. Práce malých 
výtvarníků budou průběžně zařazovány do sa-
mostatného výstavního sálu, který přímo nava-
zuje na Burianovu výstavu, a budou vystaveny 
až do 27. září. Soutěž v září zakončí slavnostní 
vyhlášení vítězů. Obrázky mohou děti posílat 
e-mailem na soutez@mks-holesov.cz, poštou 
na adresu Dana Podhajská, MKS Holešov, 
nám. F. X. Richtera 190, Holešov 769 01 nebo 
přinést osobně na Městské informační cent-
rum se sídlem na zámku v Holešově. Uzávěrka 
soutěže je 31. srpna 2015. Vítězové soutěže 
dostanou kromě knih z nakladatelství Primus 
také dárkovou tašku z DinoParku Vyškov včet-
ně volných vstupenek. 

Úspěchy našich ZUŠ
Základní umělecké školy jsou už mnoho let 
součástí systému našeho školství. V současné 
době působí v naší zemi 487 ZUŠ s 244 000 
žáky. Proto není jednoduché v této konkurenci 
uspět v soutěžích hudebních oborů ZUŠ. Ško-
lám v našem městě se to však daří.
V soutěži žákovských orchestrů si dobře ved-
la ZUŠ Morava, v soutěži bicích nástrojů ZUŠ 
Malenovice, v soutěži dechových nástrojů ZUŠ 
Harmonie, ZUŠ Zlín Štefánikova, ZUŠ Morava, 
v soutěži cimbálových muzik ZUŠ Zlín Štefáni-
kova a ZUŠ Zlín – Jižní Svahy, v soutěži ve hře 
na cimbál ZUŠ Zlín Štefánikova.
První ceny a pomyslné zlaté medaile získa-
li pak jedině žáci ZUŠ Morava. V kategorii 
komorního zpěvu pěvecké trio pod vedením 
učitele Josefa Surovíka, v soutěži dechových 
nástrojů David Dominik pod vedením učitele 
Milana Tesaře a Jan Mikel pod vedením učitele 
Petra Černocha.
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kultura, sportpřehled akcí v červenci
17.–21. srpna . . . . . . . . . . . . . . . .U Dráhy 151, Zlín - Louky
PŘÍMĚSTSKÝ TÁBOR LETEM SVĚTEM
www.admis.cz, tel. 734 254 112, e-mail: skoleni@admis.cz

17.–21. srpna . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
HVĚZDNÝ TÁBOR !!! 
Taneční tábor s Orianadance, více na tel. 739 092 357 
nebo e-mail: oriana@email.cz.

24.–28. srpna  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Kamarád–Nenuda
PUTOVÁNÍ S KRTEČKEM 
Pro děti od 3 do 6 let; tel. 777 779 027
e-mail: kamarad@nenuda.eu.

sport pro zdraví  � � � � � 
 ■CVIČENÍ

Pondělí-18:30 h . . . . . . . . . . . . . . . . . . Zumba, power yoga 
Úterý-18:00 h  . . . . . . . . . . . Pohoda, Pilates; 19:05 h ABS 
Středa-18:30 h  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . power yoga 
Čtvrtek-17:30 h posilovací hodina; 18:00 h power yoga; 
19:05 h jóga 
PRÁZDNINOVÉ CVIČENÍ
Aerobik klub Zlín tel. 577 432 079, 608 751 612 
e-mail: aerobikklubzlin@seznam.cz www.aerobikklubzlin.cz

po, st  18:30–19:45 h . . . . . . .hala Zelené-Bartošova čtvrť
LÉTO V RYTMU
ASPV a Sportovní kluby Zlín. Zahájení cvičení je 8. července. Více 
na tel. 728 504 548.       

čt v 18:30 h  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .Benešovo nábř.
TERAPIE JÓGOU – CVIČENÍ O PRÁZDNINÁCH
Jitka Zvolská, tel. 605 527 605.

září. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Orlovna 
PILATES + AEROBIK + CVIČENÍ NA VELKÝCH 
MÍČÍCH
Startujeme na začátku září. Veškeré info na www.aerobikjana.cz., 
tel. 776 184 959.

 ■TANEČNÍ ŠKOLY
Taneční studio Orientální tance JANA
nám. Míru (bývalá budova pošty)
www.orientalnitance.com, tel: 737 702 492

30. června 18:00–20:00 h . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
TANEC S KŘÍDLY ISIS

7.–8. července 18:00–20:00 h  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ORIENTÁLNÍ TANEC PRO ZAČÁTEČNICE

11. července 10:00–12:30 h . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
EGYPTSKÁ KLASIKA S BADRIYAH

11. července 13:00–15:30 h  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PERSKÝ KLASICKÝ TANEC S BADRIYAH

15.–16. července 18:00–20:00 h . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
STREET DANCE

22.–23. července 18:00–20:00 h . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
BURLESQUE

28.–30. července 18:00–20:00 h . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
BOLLYWOOD FUSION

17.–21. srpna . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
INTENZIVNÍ KURZ FLAMENCO

25.–26. srpna 18:00–20:00 h . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ORIENT – AFRIKA

 ■TURISTIKA
www.kctzlin.sweb.cz, e-mail: kctzlin@seznam.cz
R. Křižák tel.721 600 804, J. Tomáš tel. 737 005 174, F. Foukal, 
tel. 737 529 528, S. Chadim, ml. tel. 721 463 077

1. července . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
HOŠŤÁLKOVÁ - LIPTÁL
12 km, odjezd do Hošťálkové z AN Zlín v 7:00 h, R. Křižák.

4. července . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ROZHLEDNA MARIÁNKA
15 km, odjezd vlakem do České Třebové z Otrokovic v 6:14 h,  
F. Foukal.

4.–6. července . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
RAX ALPE, SCHNEEALPE, SCHNEEBERG
Urychleně přihlášku, informace S. Chadim.

6. července . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ZŘÍCENINA BRANČ (SLOVENSKO)
15 km, odjezd do Hodonína vlakem z Otrokovic v 8:09 h, F. Foukal.

7. července v 18:00 h  . . . . . v Zlínském klubu 204 (bývalá 
knihovna v parku)
TURISTIKA DROGA JE
Beseda o turistice s promítáním v křesťanském kulturním centru, 
S. Chadim.

8. července . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
MYSLOČOVICE – ZLÍN
12 km, odjezd do Mysločovic z AN ve Zlíně v 7:40 h, R. Křižák.

 11.–12. července . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
PŘECHOD BESKYD – VLAKOVÁ AKCE
16 a 15 km, Skalka, Morávka, odjezd do Bocanovic vlakem z Otro-
kovic v 5:38 h, S. Chadim.

11.–12. července . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
DEP ZLÍN – TRENČÍN
63 km (možnost zkrácení), start ve Vizovicích od sokolovny od 7 do 
8 h, informace a při-hlášky J. Tomáš. 

11.–18. července  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
MEZINÁROD. TÝDEN TURISTIKY NA VALAŠSKU
Informace  v klubové skříňce nebo na www.mttv.unas.cz.

13. července v 18:30 h . . . . v klubovně ragby na Stadionu 
mládeže
ČLENSKÁ SCHŮZE KČT ZLÍN
Zváni jsou i zájemci o turistiku z řad veřejnosti.

15. července . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Středeční vycházka ing. R. Křižáka se nekoná.

18. července  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
VÝSTUP NA KLÁŠŤOV
10, 16 km, start na náměstí ve Vizovicích v 8:00 h.

18. července . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
HÁŽOVICKÉ DÍLY
15 km, odjezd do Rožnova pod Radhoštěm vlakem z Otrokovic  
v 7:46 h, S. Chadim.

19. července  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
LIPINY
14 km, odjezd do Uherského Brodu vlakem z Otrokovic v 8:34h,  
S. Chadim.

20. července v 18:00 h . . . . .  rest. Na Rožku, Malenovice 
BRÍFINK MĚSÍC PŘED A POTÉ
Informační schůzka S. Chadima pro širokou veřejnost s promítáním 
proběhlých akcí.

22. července . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
TEPLICE NAD BEČVOU – LIPNÍK NAD BEČVOU
15 km, odjezd vlakem do Teplic nad Bečvou – lázně z Otrokovic  
v 6:46 h, R. Křižák. 

22.– 26. července . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
DOLNÍ POOHŘÍ
Denně 10 -15 km, informace J. Tomáš, přihlášky do 13. 7. 

26. července – 1. srpna  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
HLAVNÍ ZÁJEZD KČT ZLÍN – KREMNICKÉ VRCHY 
(SLOVENSKO)
Objednávejte urychleně u vedoucího S. Chadima.

29. července  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
BUČOVICE – SLAVKOV U BRNA
15 km, odjezd vlakem do Bučovic přes Moravský Písek ze Zlína střed 
v 5:50 h, R. Křižák.

TURISTIKA RODIČŮ S DĚTMI!
Jan Hotařík, tel. 737 948 608, e-mail: hhota@seznam.cz

 ■PLAVÁNÍ
STEZA ZLÍN,  Hradská 888, tel. 577 599 911, 
e-mail: info@laznezlin.cz, www.laznezlin.cz

DĚTSKÝ BAZÉN PRO DĚTI DO 10 LET

po  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .14 – 20 hod.
út  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 14 - 16.30/18.15 – 20 hod.
st  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . zavřeno
čt, pá  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .14 - 16/18 – 20 hod.
so, ne  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .9 – 19 hod.

50M KRYTÝ BAZÉN
po – pá  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 6 – 21 hod.
so, ne  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .9 – 20 hod.

VENKOVNÍ BAZÉNY OTEVŘENY PODLE POČASÍ.

Celoživotní literární tvorba 
uložena v PNP
Spisovatelka Eliška Jechová, rozená Karva-
šová, se narodila v Holíči, 15. května 1921. 
Od roku 1930 žila ve Zlíně. K literární dráze 
se dostala až v pokročilém věku, kdy začala 
psát básně. První sbírku s názvem Podzimní 
sonety (1979) napsala podle pravidel formy 
sonetu. Následně psala své paměti na pro-
žitou dráhu, dětství v Hodoníně a ve Zlíně 
za expanze výroby obuvi panem Tomášem 
Baťou. 
V dospělosti si ráda dopisovala s otcem, 
přáteli a také s významnými lidmi, mimo jiné 
s  posledním žijícím členem z rodu Godinů 
de Beaufort, s Radovanem Lukavským, Jo-
sefem Kemrem, Josefem Švejcarem, Jaro-
slavem Seifertem a dalšími. S Františkem 
Kožíkem si dopisovala až do jeho smrti. Četl 
řadu jejich rukopisů a nabádal ji, aby knihy 
vydala tiskem. Uposlechla jeho rady. 
Od roku 1970 byla dopisovatelkou do novin 
Hospodář, vydávaných v USA, ve státě Texas, 
pro českou enklávu žijící v zahraničí. V roce 
2009 noviny zanikly pro malý počet předpla-
titelů.
Od roku 1991 studovala šestnáct roků roz-
hlasovou akademii třetího věku. Jako jediná 
frekventantka zpracovávala všechny vyhlá-
šené cykly. Obdržela 96 diplomů, převážně 
s vyznamenáním.
Šestnáct vydaných knih autorky je v Krajské 
knihovně Františka Bartoše ve Zlíně a v Ná-
rodní knihovně v Praze. Čtyři knihy s názvem 
Žila jsem ve XX. století jsou v knihovně Uni-
verzity Tomáše Bati. Řada vydaných titulů je 
v okresních knihovnách Zlínského kraje.
O její knihy projevil zájem Památník národ-
ního písemnictví v Praze a v současné době 
už všechny tituly jsou v jeho knihovně-stu-
dovně. Autorku nejvíce překvapilo, že o její 
korespondenci projevil zájem PNP, pracovi-
ště literárního archivu. Po vzájemné dohodě 
si Petr Kotyk, kurátor akvizice, přijel osobně 
pro dvě velké krabice kopií a originálů ruko-
pisů. Poslední období (od roku 2014) proží-
vá paní Jechová v Domě seniorů v Otrokovi-
cích.  Evžen Jecho
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místní klubysport

Martin Ráček obhájil 
žákovské tituly
O víkendu 6. a 7. června proběhlo v Brně 
a ve Zlíně Letní mistrovství staršího a mlad-
šího žactva v plavání. Závodníci Zlínského 
plaveckého klubu se opět prosadili mezi nej-
lepšími.
Ve výtečné formě plaval 13letý Martin Ráček, 
který v Brně vybojoval dva tituly žákovského 
mistra České republiky na 100 a 200 prsa 
a získal další dvě stříbrné medaile na 200 po-
lohový závod a 100 volný způsob a bronzovou 

medaili na 50 volný způsob. „Martin potvrdil 
roli favorita a dokázal obhájit tituly z přede-
šlého zimního šampionátu,“ hodnotil jeho 
výsledky spokojený trenér Martin Buryánek. 
Robert Samsonek zaplaval na 200 polohovku 
i 50 kraul nové osobní rekordy, ale na umístě-
ní v desítce nejlepších to zatím nestačilo.
Mladší žáci bojovali na domácím krátkém 
bazénu a vedli si velice dobře, i když na me-
daili to nakonec nestačilo. Nejúspěšnějším 
zlínským plavcem se stal Petr Urbánek, kte-
rý zůstal na 50 kraul těsně pod stupni vítězů 
na 5. místě. I v dalších disciplínách se vešel 
do první desítky, když doplaval šestý na 100 
volný způsob, osmý na 100 motýlek a těsně 
za první desítkou zaostal na 200 volný způ-
sob, kde doplaval na 12. místě. Matěj Koneč-
ný si ve výrazně vylepšeném osobním rekordu 
doplaval pro 16. místo na 200 prsa.

Aerobik klub Zlín zářil � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � �

Klub mistrů světa ve fitness týmech, Aero-
bik klub Zlín, pořádal v sobotu 25. a v ne-
děli 26. dubna v Městské sportovní hale 
Zelené závody FISAF aerobic 2015. V sed-
mi věkových kategoriích III. výkonnostní tří-
dy změřilo své síly okolo pěti set závodníků 
z celé republiky. Zejména v neděli zářila do-
mácí zlínská výprava, mohutně podporova-
ná zaplněnými tribunami. Pořádající Aero-
bik klub Zlín zcela ovládl nejmenší věkové 
kategorie, kdy z možných šesti získaly jeho 
závodníci čtyři zlaté medaile. Prvenství si 
v týmech odnesly sestry Veselé, trio Šim-
ková, Nováková a Březinová, v jednotliv-
cích Alenka Březinová a ve fitness týmech 

Barvičky. Medailovou sbírku klubu doplnily 
tři stříbra – duo Kostelecká, Vodvárková, 
fitness tým juniorek a trio Švendová, So-
vadinová, Fridrichová. Bronzové medaile 
získalo duo Smetanová, Večerková a trio 
Svobodová, Zimáková a Kovaříková. 
„Závody se vydařily jak po stránce spor-
tovní, tak i organizační. Vše klapalo, jak 
mělo, a to zejména díky našim partnerům, 
kteří pomohli s financováním. Všem moc 
děkujeme za přízeň, za všechny musím 
jmenovat město Zlín a Zlínský kraj. Náš po-
řadatelský tým pracoval tři dny jako hodin-
ky. Myslím si, že závodníci, rodiče, diváci 
včetně poroty odjížděli ze Zlína spokojení,“ 
řekla Zdena Šteflová, ředitelka závodů.

Fitness tým 14–16 let Aerobik klubu Zlín. / foto: archiv 

Úspěšná výprava nejmenších závodnic. / foto: archiv

Tancem ke hvězdám � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � �

V rámci doprovodného programu 55. roč-
níku mezinárodního zlínského filmového 

festivalu se uskutečnila taneční benefice 
známé zlínské tanečnice a choreografky 
Marie Vaněčkové. Na show postupně za-
zářily hvězdy jak filmové, tak muzikálové 
a taneční. 
Diváci si mohli poslechnout nejkrásnější 
muzikálové písně z Kleopatry a Angeliky 
v podání Kamily Nývltové a Mariana Vojt-
ka. Program benefice byl letos na podporu 
dcery Marianky Vaněčkové, která trpí spi-
nální atrofií. 
Akce se konala pod záštitou hejtmana 
Zlínského kraje Stanislava Mišáka  a za 
podpory Zlínského kraje a statutárního 
města Zlína.

Na benefici nechyběla ani samba. / foto: archiv 



Těší se na Vás
JÍDELNA – JAN PLHÁK

Broučkova 292, Bartošova čtvrť – Zlín
Tel.:577 052 429, 777 680 302

www.jidelnaplhak.cz

MENU SE SKLÁDÁ Z POLÉVKY, HLAVNÍHO 
CHODU, ČAJE A PŘÍPADNĚ SALÁTU

 Cena jídla s rozvozem je 65 Kč

Zkuste, že dobře se dá najíst i za nízkou cenu

Ochutnejte naši domácí stravu

Nově rozvážíme lokality Hvozdná, 

Želechovice, Lůžkovice, Lípa, Kudlov a Louky

JÍDELNA – JAN PLHÁK
Penzion Bartošova čtvrť, Zlín

NABÍZÍME
OBĚDY ZA 55 Kč

2015
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● na Fakultě technologické UTB ve Zlíně
● termíny: 3. - 7. 8. 2015 
  10. - 14. 8. 2015 
  17. - 21. 8. 2015
● cena od 1 750 Kč 

Týden plný zážitků, experimentů 
a exkurzí pro děti od 6 do 12 let 
ve všední dny od 8 do 16h.

VEDECKEVEDECKEVEDECKEVEDECKEVEDECKE

Týden plný zážitků, experimentů 
a exkurzí pro děti od 6 do 12 let 

VEDECKEVEDECKEVEDECKEVEDECKEVEDECKEVEDECKEVEDECKEVEDECKEVEDECKE

Týden plný zážitků, experimentů 
a exkurzí pro děti od 6 do 12 let 

VEDECKEVEDECKEVEDECKEVEDECKEVEDECKEVEDECKEVEDECKEVEDECKEVEDECKEVEDECKEVEDECKEVEDECKE

info@vedanasbavi.cz  
www.vedanasbavi.cz

Věda nás baví o.p.s.

NOVÁ ADRESA: Zlín, tř. T. Bati 199 (vedle RK Zvonek), tel.: 575 570 553

Konečná cena zahrnuje: 7x ubytování, uvedené stravování (BS - bez stravování,  
SN - snídaně, HB - polopenze, ALL - All inclusive), uvedenou dopravu.

CHORVATSKO vlastní dopravou 11. 7. - 18. 7. 
BaŠKo polJE - luxusní klim. domky BS 3 990 Kč/os.
BaŠKa voda - luxusní vila Marić BS 4 490 Kč/os.
drvEnIK - vila antonija HB 4 990 Kč/os.
vrBosKa - pavilony adriatic HB 6 490 Kč/os.
sv. FIlIp I JaKov - penzion pikolo HB 7 490 Kč/os.
GradaC - depandance laguna a HB 7 890 Kč/os.
proMaJna - pavilon dukić B HB 7 890 Kč/os.
MaKarsKa - hotel rivijera HB 7 890 Kč/os.
raBaC - depandance Mediteran HB 7 490 Kč/os.
oMIŠ - hotel Brzet HB 9 490 Kč/os.
GradaC - hotel labineca ALL 13 490 Kč/os.
CHORVATSKO autoBusEM 10. 7. - 19. 7. 
BaŠKo polJE - luxusní klim. domky BS 6 390 Kč/os.
drvEnIK - vila antonija HB 7 390 Kč/os.
raBaC - depandance Mediteran HB 9 890 Kč/os.
vrBosKa - pavilony adriatic HB 10 090 Kč/os.
GradaC - depandance laguna a HB 10 290 Kč/os.
MaKarsKa - hotel rivijera HB 10 290 Kč/os.
proMaJna - pavilon dukić B HB 10 290 Kč/os.
GradaC - hotel laguna HB 11 390 Kč/os.
oMIŠ - hotel Brzet HB 11 890 Kč/os.
novIGrad - hotel laguna HB 13 890 Kč/os.
GradaC - hotel labineca ALL 15 890 Kč/os.

od České jedničky na Jadranu
LAST MINUTE

  ve Zlíně jediná certifi kovaná autoškola splňující me-
zinárodní  normu ISO 9001 pro provozování auto-
školy a další vzdělávání řidičů

  učebna v centru města

  učebnice, CD a všechny opravné zkoušky zdarma

  úvodní hodiny na automobilovém trenažéru nebo 
motocyklovém trenažéru

  vyučování na učebně v plném rozsahu dle zák. 
č. 247/2000 Sb.

  přezkoušení vybodovaných řidičů včetně 
psychologického vyšetření

  úhrada kurzů i na dlouhodobé splátky

  školení řidičů včetně školení ADR

WWW.VRLA.CZ
tel.:  57 721 3333

mobil: 7777 6 5555

JSME TU 
PRO VÁS!
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město zlín a na závěr

Bezplatné dárcovství krve 
V průměru dostane každý občan za svůj život 
čtyřikrát krevní transfúzi a dvanáctkrát pre-
parát vyrobený z krve. Právě na pochopení 
být dárcem krve závisí životy druhých a tako-
vé občany našeho města – bezplatné dárce 
krve – Zastupitelstvo města Zlína již patnáct 
let každoročně oceňuje. V letošním roce je 
to příspěvek 700 korun každému bezplatné-
mu dárci krve ze Zlína, držiteli Zlaté medaile 
MUDr. Janského, na pořízení zvláštního síťo-
vého kuponu na městskou hromadnou dopra-
vu. Pokud této nabídky dárce nevyužije, má 
možnost získat dvě volné vstupenky do ZOO 
Lešná. Takto oslovených dárců bylo 438, ga-
rantem seznamu je Český červený kříž. 
 

Opět k tématu cyklostezek
Ráda bych také přispěla do diskuze, zmiňova-
né v předchozích číslech Magazínu, na téma 
bezpečnosti na cyklostezkách ve Zlíně.
Patřím mezi chodce, kteří často cyklostezky 
používají – zvláště tu mezi mosty u nemocni-
ce a u Máců. Vždy se snažíme cyklistům ne-
překážet, protože jsme si vědomi případných 
následků, ale v reálu naše poklidná procház-
ka vypadá tak, že se neustále otáčíme, zda se 
neblíží nějaký cyklista. Kola totiž jezdí dnes 
tak tiše, že nejsou slyšet, ani jsou-li vám již 
za zády. Dříve bývalo povinností mít kolo vy-
baveno zvonkem – nevím, proč tomu tak není 
dnes, když by to tak zvýšilo bezpečnost provo-
zu nejen ve vztahu k pěším a bruslařům, ale 
přece i k ostatním cyklistům. 
Druhá věc, která mohla částečně vyřešit ales-
poň úsek mezi mostem za školami na Zálešné 
a nemocnicí, je třeba to, že zde mohl být – 
vzhledem k jednosměrnému provozu vozidel 
na této komunikaci, a tudíž i dostatečné šíři 
vozovky – vymezen pruh jen pro cyklisty i pří-
mo na vozovce. Část cyklostezky by pak mohla 
být určena pouze pěším. Myslím, že současné 
řešení není z bezpečnostních důvodů vhodné.
Domnívám se, že na toto téma by bylo třeba 
podívat se z více perspektiv, a to i ve spolu-
práci například s policií, protože by k tomu 
naši občané měli jistě ještě mnohé co říci. Ale 
díky alespoň za začátek diskuze.
 Vlasta Baťová

Tak nám skončil školní rok  � � � � � � � � � � � � � � � � �
Tak nám spolu s ministrem skončil škol-
ní rok. Ministrové přicházejí a odcházejí 
jako ty školní roky, jeden za druhým. Mini-
str sem, ministr tam. Mnozí z učitelů jsou 
vzdělanější a jejich diplomové práce ne-
zpochybnitelné a jsou dlouhodobě důleži-
tější než jejich ministři. Ten poslední mini-
str byl chrlič nápadů a hybatel všelijakých 
změn. Ne, že by školství nepotřebovalo 

tvůrčí atmosféru, ale potřebuje také sta-
bilní prostředí, bez něj se pak blíží chaosu.
V naší poněkud rozvolněné společnosti je 
to složité také s kázní žáků. Vzpomínám 
na originalitu poznámek v žákovských 
knížkách v dobách minulých. To jen jaksi 
pro obveselení.
„Nedojedl rajskou omáčku,“znělo zcela 
zbytečné oznámení. Tatínek odepsal: „To 
má po mně, já ji také nejím.“
Bratr můj přinesl kdysi dávno poznámku: 
„Odmítá se naučit píseň s pokrokovou ze-
mědělskou tematikou.“ Text zněl: „V tom 
našem JZD všechno to dobře jde, dodávky 
splnili, textil si koupili. Hujá, hujaja, huja-
ja, juch!“ Bratr se text nenaučil pro blbost 
jejího obsahu. Také v tom bylo kus vzdoru, 
protože náš milovaný dědeček byl vesnic-
kým kulakem, tudíž nepřítelem JZD. Bylo 
to podobné jako s tou rajskou omáčkou. 
Chlapcovi ten text prostě nechutnal.
Vyprávěl kdysi před lety Zdeněk Svěrák 
o tehdy malém Svěráčkovi, jak téměř den-
ně nosil nepodstatná, ale pro rodinu stre-
sující sdělení – poznámky. „Alespoň týden 
vydrž, alespoň jeden týden bez poznám-
ky.“ Synek to vyřešil geniálním způsobem. 
Po mnoha výtkách, prosbách i trestech při-
nesl žákovskou knížku, ve které bylo neu-
mělou dětskou rukou napsáno strohé ohro-
mující sdělení: „Váš syn byl dnes za vzorné 
chování navržen na ředitele školy.“
Poznámky typu vyrušoval, otáčel se, byl 
neukázněný, byly dříve i dnes zbytečné. 
Můj kolega učitel, později ředitel školské-
ho úřadu, měl také poněkud neposedné-
ho syna.
Na sdělení paní učitelky „Váš syn dnes 
vyrušoval,“ odpověděl lakonicky „Váš žák 

dnes nevečeřel.“„Váš syn přehodil houbou 
celou třídu.“ Tatínek sdělil: „To je dobře, 
nebo špatně? Šlo o sportovní výkon?“
To jsou ale spíše informace pro usmání. 
Protože se domnívám, že většina z nás 
nosí v srdci jiné vzpomínky. Vzpomínky 
na učitele, kteří byli a jsou často vzorem 
pro celý náš život. Jeden z nich, který byl 
i mým uvádějícím učitelem, mně kdysi 
řekl: „Nejlíp se na vyučovací hodiny v příš-
tím dnu připravuji, když kosím (neexistovaly 
křovinořezy). Ale vysvětluj to inspektorovi.“
Připomínka na jiné důležitější téma. 
Po druhé světové válce měl školský úřad 
v Uherském Hradišti dvanáct pracovníků. 
Pro území přibližně stejně velké, jako je 
dnešní Zlínský kraj. A fungoval dle dozní-
vajících prvorepublikových pravidel nebý-
vale dobře.
Kolik je nyní všech těch, co do školství 
zasahují, reformují, inovují. Plno zákazů, 
příkazů, omezení a nesmyslných norem, 
dlouhodobých strategických rozvojových 
plánů. Bez nich snad nejde ani žít. A koli-
krát nevíme, co bude zítra. Desítky a mož-
ná stovky pracovníků se těmito normami, 
jak svázat život, zabývají. A nejen ve škol-
ství. A nejen v našem kraji. V dřívějších 
letech práci učitelů likvidovala ideologic-
ká zblbělost a nyní téměř neporazitelná 
hydra byrokracie. Čím méně státu ideo-
logického či byrokratického, tím lépe pro 
školství. A nejen pro něj.
Součástí nesmyslné byrokracie nejsou jen 
složité předpisy, ale i všichni ti metodici, 
kontroloři, komisaři, inspektoři, poradci, 
poradci poradců. Mnozí povětšinou je-
nom překáží, komplikují, zdržují, obtěžují. 
Často se rekrutují i mimo rezort školství. 
Pravda, dělají svoji práci. Stát to tak chce. 
A jsou na to tabulky. Výjimky potvrzují 
pravidlo. Bývalí zkušení učitelé či ředitelé 
jsou i dobrými inspektory, inspektory-rád-
ci. Mám i takovou zkušenost. Kdo je dob-
rým učitelem, poznají nejlépe žáci a ocení 
jejich rodiče. Stačí dobrý ředitel, ten doká-
že školu pozvednout. Školu motivuje i tlak 
konkurenčního prostředí.
Chcete-li, aby těch nejlepších kantorů bylo 
co nejvíce, změňte podmínky k jejich práci 
včetně finančního ohodnocení. Více není 
třeba. Jan Masaryk kdysi pravil: „Dokud 
budou mít generálové větší platy než uči-
telé, nebude na světě nikdy mír“. Trochu 
idealistické prohlášení, ale něco na tom 
asi je. 
Stačilo by, kdybychom se přiblížili platům 
plukovníků, dodávám. Po lékařích je toto 
povolání pro život nejdůležitější. Poděko-
vání většině z vás, paní učitelky a páni uči-
telé, páni ředitelé, za rodiče i žáky za ten 
uplynulý školní rok.  
 Jiří Severin

Škola nabízí spoustu zážitků. / ilustrační foto
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www.unicars.cz
UNICARS CZ
Tečovská 1052, Zlín-Malenovice

MITSUBISHI ASX 
NEVYSVĚTLITELNÁ 
CENA OD 369 000 KČ!

Ať už Vás kariéra zavede kamkoli, vždy potřebujete dostatek prostoru 
pro Váš styl. A také pro Vaše ambice. Nová ŠKODA Superb je díky největšímu
vnitřnímu prostoru ve své třídě pro takové výzvy ideální. Vaše podnikání
budete mít stále pod kontrolou. Funkce SmartLink totiž zobrazí displej 
Vašeho smartphonu na obrazovce autorádia. A když k tomu přičtete širokou 
škálu možností propojení s komunikačními technologiemi, jako jsou držák
na tablet, dva USB sloty, 230V zásuvka pro cestující vzadu a integrovaný
telefonní modul s podporou rychlého internetu LTE, je nová ŠKODA Superb
investicí s nejvyšším možným zhodnocením. Seznamte se s novým vozem 
ŠKODA Superb přímo u nás.

novaskodasuperb.cz

Nová ŠKODA Superb. Vstupte do nové éry

Váš autorizovaný prodejce vozů ŠKODA:

SAMOHÝL MOTOR a.s., tř. T. Bati 642, 763 02 Zlín

Tel.: 577 616 161,  www.skoda.zlin.cz

SIMPLY CLEVERSIMPLY CLEVER

NEKONEČNÝ PROSTOR
PRO VÁŠ STYL
NEKONEČNÝ PROSTOR
PRO VÁŠ STYL

Kombinovaná spotřeba a emise C02 vozů Superb: 4,1–7,1 l/100 km, 105–165 g/km



Pobočka
ve „ZLATÉM JABLKU“
571 817 347
777 021 700
DENNĚ 9ºº – 21ºº

Kvítková 80
budova „ČEDOK“
577 212 359
AKTUÁLNÍ CENY
PO – PÁ 9ºº – 17ºº

NEJVÝHODNĚJŠÍ 
SMLUVNÍ KURZY

PŘEJE PŘÍJEMNOU LETNÍ DOVOLENOU

ZEPTEJTE SE NA SLEVU !


